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Bude už některým
orlovským kauzám
konec?

Bude, či nebude
Penny market?

Proč už poezie
nebere lidi, aneb
proč lidé neberou
poezii?

Sympaťák
s dvanáctkou
na zádech

Čtrnáctideník občanů města Orlová * vydavatel Město Orlová

POZVÁNKA
Ve středu 4. února se od

15  hod in uskuteční  v
estrádním sále Domu kultury
města Orlové již 13. zasedání
ZASTUPITELSTVA MĚSTA. A
o čem se bude jednat? Tak
předně o záměru výstavby
mešity na území  našeho
města, dále o dodatcích ke
zřizovacím listinám příspěv-
kových organizací zřízených
městem, č i o smlouvách o
poskytnutí dotací. Na p ro-
gramu jednání je mimo jiné i
obecně závazná vyhláška,
kterou se  mění  obecně
závazná vyhláška č. 11/2003 o
místních poplatcích, doplnění
rozpočtu města na rok 2004,
plán práce f inančního výboru
na 1. pololetí  a kontrolního
výboru na rok 2004.

Připomínáme, že jednání
městského zastupitelstva jsou
vždy veřejná! Takže – přijďte se
podívat!                            -PR-

S účinností od 1.
února t.r. do jde k
přečíslování tele-
fonních č íse l na

radnici  v Orlové -Městě.
Stávají cí p rovo lbu nahradí
nová, a to 59 65 81  …
(nás leduje tří mís tné č ís lo
klapky). Telefonní č ís lo
spojovatelky je 59 65 81 711.
Dále se od tohoto data mění
rovněž faxové číslo na hlavní
budovu Městského úřadu v
Orlové, na ulici Osvobození
796. Od 1. února t.r. je tedy
nutno pro odeslání faxu volit
čísla: 59 65 81 123 nebo 59
65 81 333.

Odbor správa úřadu

Zapište si do diáře!

Zastupitelé o mešitě

Na obrázku je komplex Selimovy mešity postavené v
Edirne v letech 1569-75. Staviteli Sinanovi bylo v té době přes
osmdesát let. Patří mezi jeho mistrovská díla.

V krátkosti možno konsta-
tovat, že se jedná o záměr
výstavby mešity o velikosti 30
x 30 m se čtyřmi postranními
věžičkami, k němuž by dále byl
dostavěn další komplex budov
kul tu r ně - sp o l e če nského
charakteru, který by tvo řila
knihovna, prodejna potravin,
prodejna exotického zboží,

 V minulém čísle Orlovských novin jsme vás informovali
o záměru výstavby mešity a komplexu obslužných budov na
území našeho města, který v závěru loňského roku předložil
p. Muhamed Gutiqi.

ubytovna pro  doprovod
lázeňských hos tů (lázně
Karviná a Klimkovice) popř.
rodinné příslušníky hostů a
odpoč inková zóna, včetně
parku. K tomuto záměru si
předkladatel vytipoval poze-
mek, který se nachází po pravé
straně komunikace , kte rá
napojuje minirondel   u restau-

race Horník v Orlové-Porubě s
O s t r av s ko - K ar v i n s ko u
komunikací.

Když př i konzultac i na
odboru výstavby zjistil, že na
části zvažovaného pozemku
plánovalo město v souladu s
územním plánem benzínovou
stanici, doplnil p. Gutiqi ve
snaze  vyhovět  městu svůj
záměr o výstavbu benzínové
stanice. Ve svém návrhu uvedl,
že  z jeho  strany je sice

(pokračování na str. 2)

Dnes v listě

 Uvnitř listu názory a  fakta  jak zastánců, tak
odpůrců výstavby muslimské mešity v Orlové

N a v š t i v t e  w w w . m e s t o - o r l o v a . c z

Změna telefonních číse l

Čtěte!!!

BUDE V ORLOVÉ MEŠITA?
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Bude v Orlové mešita?
(dokončení ze str. 1)

Myslím, že v Orlové není již žádnou novinkou, že bylo
muslimskou komunitou v tomto městě navrhnuto postavit
mešitu. Bylo to předloženo formou žádosti jako návrh
bohatého arabského podnikatele, s tím, že veškeré náklady
na tuto nevšední stavbu jím budou uhrazeny a že záleží jen
na schválení či zamítnutí tohoto návrhu radou města.

Názor
Stane se mešita pouťovou atrakcí?

Silným argumentem PRO
byl fakt, že v p lánovaném
komplexu bude umožněno
nemálo volných pracovních
míst. Avšak já, jako studentka,
mám tendenci se nad tímto
problémem zamyslet hlouběji,
a nepojmout ho jen povrchně
jako všemožnou pří ležitost.
Myslím si, že by lidé měli právo
se o mešitě dozvědět  více
dříve než ji zastupitelstvo 4.
února schválí či zamítne. Dle
mého  názoru je  návrh
podnikatele, který s nápadem
přišel, poněkud megalomanský
a povrchní. V Orlové přece není
tak mnoho muslimů, aby byla
potřeba stavět mešitu s velkým
komplexem služeb. Nemám nic
proti náboženským menšinám,
pokud mi násilným způsobem
nezasahují do života. A tak si
na jednu stranu myslím, že by
musl imové  mě li právo  mít
místo, kde by se mohli scházet
– tudíž mešitu, ale na straně
druhé mi přijde neuvážené
takto zbytečně plýtvat penězi a
stavět přehonosnou stavbu.
Pokud lidé berou v potaz tento
prob lém jen z hled iska
pracovních pří ležitostí, tak si
myslím, že není vyloučeno, že

by se zde  za pár le t mohl
ob jevit  další podnikate l,
slibující také volná pracovní
mí sta, jestl iže mu bude
vyhověn návrh na postavení
casina, jade rné e lektrárny
nebo vykřičeného domu. Snad
nemusí m vysvě tlovat
ústupkovou logiku. A tak pokud
by záleže lo na mě, tak se
stavbou mešity souhlasím, ale
pouze v případě, že se nebude
jednat o nějakou atrakci, která
by měla lákat turisty (což také
podnikatel sliboval) č i jako
nenadále avšak dočasné
řešení problému s
nezaměstnaností, nýbrž jako
projev tolerance vůči věcem a
lidem jiným, než na jaké jsme
zvyklí. Proč chtějí muslimové
určitým způsobem vyjít lidem
vs tř íc touto s tavbou, ale
zároveň ji postavit někde, kde
o ni ani nezavadíme…? Je
třeba zvážit, jest li stavbu
schválit a tím si i uvědomit CO
se schválilo, a ne jen povrchně
kývnout a nechat ji vybudovat
daleko, všem z očí, aby nám
nepřipomínala na jakýže to
návrh jsme přistoupili.

Veronika Pilarčíková

navržena již konkrétní lokalita,
ale  nebrání  se diskusi   o
umístění svého záměru i na
jiných pozemcích navržených
městem.

V záměru se dále uvádí, že
vlastní stavba (rozpočet cca
150 až 200 mil. Kč) by byla
realizována místními firmami a
provoz komplexu zařízení by
vytvoři l 50 až 60  nových
pracovních míst. V případě
realizace tohoto záměru se
předpokládá zatrakt ivnění
Orlové nejen v oblas ti
turistické, ale i pro případné
další investory.

A tak jak jsme vás
info rmovali v Orlovských
novinách, vzhledem k neob-
vyklé nab ídce probí há v
současné době k této proble-
matice řada jednání  a
závě rečné  slovo  k tomuto
zámě ru by mě lo  uč init
zastupitelstvo města na svém
zasedání 4. února. Neob-
vyklost zámě ru p řines la
značnou medializaci té to
záležitos ti  a tí m i š irokou
diskusi mezi našimi spolu-
občany. Skutečnost, že Orlová
momentálně „ ži je “ touto
problematikou potvrzuje i řada
různých dotazů na e-mailové
adresy vedení města i naší
redakce. O odpovědi na ty
ne jčastě jší  dotazy, jsme
požádal i mís tos taros tu
PaedDr. Radislava Mojžíška:

Kdy a jak se bude
rozhodovat o tom, zda se bude
stavba mešity realizovat?
Údajně již stavba začala…

„Zvoli l i jsme následující
rozhodovací postup. Zastu-
pitelé města by se měli 4. února
zásadním způsobem vyjádřit k
tomu, zda záměr podpoří či
nikoli. V případě negativního
stanoviska by se patrně v
jednáních dál nepokračovalo.
V případě kladného stanoviska
by pak následovalo vlastní
stavebn í řízení se všemi
náležitostmi. Z toho vyplývá, že
informace o tom, že se již staví,
je zcela nepravdivá. Vždyť celá
přípravná fáze je teprve na
počátku a žadatel nezačal ještě
řeši t ani  ma je tkoprávní
záležitosti spojené s pozemky.“

Proč si žadatel vybral

právě naše město?
„Pod le  jeho  výpovědi

Orlová tvoří  s třed mezi
lázeňskými centry Karvinou
a Kl imkovicemi, která jsou
osobami islámského vyznání
hojně navštěvována. A jak jsme
zjistili, právě tito lázeňští hosté,
kteří své pobyty často opakují,
by l i  in ic iátory p ředložení
záměru p. Gutiqi . Orlová je
tak též spádově ne jvýhod-
nějším místem z měst a obcí,
která nabídla byty emigrantům
(nap ř. Havířov, Ostrava,
Karv iná ) ze zem í zvl áš tě
Středního Východu. Takže
Orlová byla vybrána z hlediska
zeměp isného . Pokud zde
žadatel neuspěje, je rozhodnut
jednat s jinými městy v okolí.“

Někteří tazatelé spojují
islám s teroristickými útoky.
Pokud bude v Orlové mešita,
nebude to znamenat zvýšené
nebezpečí pro naše občany?

„Je si potřebné říci, že islám
je druhé největší náboženství
na světě a čítá cca 700 miliónů
stoupenců . P ro nás je to
samozřejmě historicky něco
nového, neobvyklého. Stou-
penci tohoto náboženství jsou
stejní lidé jako my křesťané, ale
ma jí jen odl išné návyky.
Samotný Korán  k ničemu
teroristickému nenabádá. Jak
se však už v histori i často
stávalo a stává, je náboženství
a nevzdě lanost zneužívána
jedinci, kteří za víru schovají
většinou své majetnické a
násilné sklony. Za islám se
dnes schovávají protiameričtí
teroristé, v Severním Irsku se
dokonce zabíjejí pod hlavičkou
víry křesťané mezi sebou. A tak
bychom hi sto ri cky m oh l i
putovat přes křížové války až
do starověku. Ale abych se
vrátil k otázce nebezpečí pro
naše občany. Domnívám se, že
výstavba m eš ity  urč i tě
nepředstavuje te rorist ické
nebezpečí. A musíme si říci, že
rozhodnutím o tom, zda zde
mešita bude či ne, se nezvýší
ani nesníží počet l idí isláms-
kého přesvědčení v našem
regionu. O přistěhování lidí z
islámských zemí rozhoduje
imigrační úřad bez ohledu na
jakoukoli stavbu. A lidé, kteří tu
už ži jí, zde patrně i  nadále
zůstanou. Zji šťova l i  jsme

situaci v Brně, kde od roku
1998 stojí na Vídeňské ul ici
taktéž mešita , a to v bez-
prostředním sousedství pane-
lové zástavby, a máme jen ty
nejlepší reference. Domnívám
se  p roto, že  obavy jsou
zbytečné.“

V různých zprávách se
hovo ř i lo  i o možném
hospodářském přínosu této
stavby pro město. V čem
spočívá?

„Za předpokladu, že by se
stavba realizovala, je to určitě
velká příležitost pro orlovské
stavebn í i  dal ší fi rm y.
Zanedbatelná nebude urč itě
ani cena pozemků, která může
přinést peníze do rozpočtu na

důležité akce města, které
jsme dosud nemohli realizovat,
jako jsou například opravy
komuni-kací, infrastruktury,
nemovitos tí a podobně.  I
zvažovaných více než  50
pracovn ích  m íst je  p ři
současné 20 procentní neza-
městnanosti urč itě pozitivum.
Domnívám se, že vlastní
stavbou nemusí být výčet
hospodá řských m ožnos tí
ukončen. Je velmi pravdě-
podobné , že l i dé , k te ří
nemalými částkami hodlají
zainvestovat duchovní stánek,
mohou zvážit i  investice do
oblasti výroby nebo služeb a
tím by pomohli řešit i náš velký
problém – nezaměstnanost.“

Děkuji za rozhovor
-PR-
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 Co si myslíte o výstavbě
mešity  v Orlové? Zeptali
jsme se náhodných chodců
v ulicích našeho města. A
tady jsou jejich odpovědi:

Petr, 58 let, důchodce:
„Nesouhlasím s výstavbou

mešity. Arabové dělají ve světě
neplechu a může se to taky
donést k nám . Říkám  - v
žádném případě…“

Ludmila, 50 let,
v domácnosti:
„Pokud to lidem v něčem

pomůže, tak bych s  t ím
souhlasila.“

Barbora, 19 let,
 studentka:
„Pokud to  ne fi nancu je

město Orlová, je mi jedno, co
tady  postav í. Ať  si  každý
vyznává, co chce.“

Václav Balog, 40 let,
nezaměstnaný:
„Jsem určitě pro výstavbu.

V Orlové je ve lká neza-
městnanost a výstavba by
při nesl a pá r  nových pra-
covních míst. Další věcí je, že
by Arabové mohli  do města
investovat. Jestli se modlí nebo
nemodlí, to je  je ji ch věc.
Otázkou je, zda jsou u nich
kostely. Ale myslím si, že by
lidé měli být pro. Vždyť na tom
nic špatného není.“

Renata, 36 let, OSVČ:
„Je mi to celkem jedno.

Nejsem ani pro, ani proti.V
případě, že to město povolí, tak
proč ne.“

Marta, 46 let, střihačka:
„Nevadí mi to. Ale myslím

si , že je  to  zbytečné. V
regionálním deníku říkali, že to
bude pro věřící lidi z Darkova
a zajímalo by mě, kdo by tady
do Orlové dojížděl. Mělo by to
bý t spíše  postaveno bl íž
Darkovu.“

Eva, 35 let, v domácnosti:
„Mys lím s i ,  že  je to

zbytečné. Jenom by to zabíralo
místo. Jsem proti.“

Jana, 56 let, důchodkyně:
„Už jsem o tom slyšela ve

zprávách. Podle mého názoru
by to byla v Orlové zajímavost.
Nic takového tady v okolí není.
Nic proti tomu nemám.“

Přivítala ho tady typická zima se
sněhovou nadílkou a nepříjem-
nými mrazy. Poprvé v životě si obul
kozačky a vybaven perfektní
znalostí francouzštiny, španělštiny
a arabštiny se vypravil na Slezskou
univerzitu do Karviné, kde působí
dodnes. Nutno podotknout, že
dnes k těmto třem jazykům už
směle může připojit i češtinu.

Jak už jsme se zmínili
Hamza Messari je muslim.
Jak se vůbec muslimům u
nás žije? Jak „funguje“
jejich rodina? Co víme o
jejich životě, zvycích …
Dokáží se přizpůsobit
místním poměrům?

„Zlomový byl první rok.
Zpočátku se manžel snažil
důsledně dodržovat
ramadán, který tehdy
začínal v lednu a  dospělí
a zdraví lidé se v jeho
průběhu přes den postí.
Jenže u nás jsou
podmínky naprosto jiné, než na
jihu. Když je ramadán, muslimové
se postí, ale nepracují. Odpočívají,
polehávají, nevydávají téměř
žádnou energii. Kdežto u nás mrzlo
až praštilo a navíc, chodil do práce,
v níž byl do večera. Po několika
dnech pochopil, že dodržovat
ramadán  v našich podmínkách je
téměř nemožné. Doma v Maroku
se třeba pětkrát denně modlil, ale
tady při práci to není možné. Takže
– důsledně dodržuje v době
ramadánu zásadu, že ani kapka
alkoholu a na večer si připraví
nadiru s cizrnou, což je hustá,
zeleninová polévka, která zasytí.“
– prozrazuje manželka Jarmila
Oršulíková a dodává: „Manžel se
zcela přizpůsobil našim zvykům.
Naučil se jíst klasické české
polévky, miluje kuřecí řízky, které
dříve neznal, stejně tak jako králičí
maso, nebo francouzské
brambory či žemlovku. Na druhé
straně nám vaří jídla ze skopového
či hovězího masa, rybí speciality
nebo jejich národní jídlo kuskus.
Právě kuskus připravuje pro celou
rodinu, přijdou rodiče, sestra s

Dietmar, 63 let,
 důchodce:
„Proč ne. Ať si každý dělá,

co  chce . Nev idím žádné
nevýhody. Naopak, může se
tady zvednout turistický ruch“.

Monika, 18 let, studentka:
„Je mi úplně jedno , co

pos taví. Aspoň budou mít
Arabové  m ísto, kde se
pomodlit.“

Marie, 46 let,
nezaměstnaná:
„Nesouhlasím s tím. Jen by

to zabíralo místo a jezdil i by
tady ti  Arabové. Z toho nic
dobrého nevzejde.“

Roman, 25 let, student:
„Nejsem tu často, jelikož

studuji, ale o problému jsem se
doslechl. Jsem pro výstavbu
mešity. Myslím si, že by to
Orlové mohlo přinést kulturní
rozkvět.“

Lenka, 31 let,
 prodavačka:
„Popravdě, je mi to úplně

jedno. Pokud to nepůjde z naší
kapsy a nebude docházet k
náboženským střetům, ať si
tady stavě jí, co chtějí.“

Andrea, 17 let, studentka:
„Momentálně nejsem proti,

výstavba mešity zní lákavě.
Otázkou je, co nám to přinese
do budoucna. Náboženství
východních zemí je mnohdy
dost fanatické…“

Ondra, 18 let, student:
„Mešita v Orlové zní velmi

zajímavě. A tak se ptám, proč
ne? Aspoň budou mít lidé blíž
k východní kultuře. Teď vše
záleží na tom, jak to vezmou
os ta tní obyvatel é Orl ové.
Nemám nic proti  výstavbě
mešity.“

Jana, 48 let,
v domácnosti:
„Pro ti  výs tavbě  meši ty

nemám asi nic, jen bych snad
zvolila jinou lokalitu. Pozemek,
na kterém má mešita vyrůst, je
natolik atraktivní, že by ho brali
i  jiní podnikatelé, čí spíše
nadnárodní firmy.“

Bronislav, 58 let,
nezaměstnaný:
Je to blbost. Víc není třeba

hovořit.“  Připravili: -AS-, -OK-

ANKETA ANKETAJak se žije muslimovi v Orlové?

Pod pokličkou soukromí

Před deseti lety se seznámila Dr. Jarmila Oršulíková z Orlové- Lutyně
se sympatickým, vysokoškolským profesorem ze Španělska, Hamzou
Messari. Bylo to při její první služební cestě do Maroka. Zaujalo ji nejen
prosluněné Maroko, ale i dlouhán s čokoládovýma očima. Tehdy ještě
netušila, že ji Hamza Messari provede nejen po svém rodném Maroku,
ale od roku 1996 ji bude provázet i životem. V lednu 1996 se profesor
cizích jazyků a muslim Hamza Messari přistěhoval do našeho města.

rodinou.“
V době ramadánu se v této

domácnosti peče i typická
dobrůtka z mandlového těsta,
kterou zvláště miluje jejich šestiletá
dcerka Soňa. „Jižanské národy si
vybudovaly kult dítěte. Milují děti,
děti mohou všechno, vše je jim
dovoleno a v životě by na ně
nevztáhli ruku. Nejinak je tomu u

nás doma. Manžel dceru vede k
hudbě. On sám má vynikající
hudební sluch, dokáže zahrát na
každý hudební nástroj.“

A postavení ženy v rodině? Dr.
Jarmila Oršulíková se usmívá:
„Naprosto rovnoprávné. Manžel je
vzdělaný člověk a pochází z
kosmopolitní rodiny. Narodil se v
Tangeru, což je druhé největší
marocké město. Oba bratři jsou
vysokoškolsky vzdělaní, sestra má
maturitu. Léta žil ve Španělsku,
procestoval kus světa. Dnes už by
si těžko dokázal představit život
jinde, než v Evropě. Je to
společenský člověk, veselý, umí
se bavit. Miluje svoji rodinu, blízké
a přátele. Dodržuje i naše, typicky
české tradice – o Vánocích
strojíme stromeček, máme betlém,
na „Všech svatých“ jdeme na
hřbitov, o Velikonocích barvíme
vajíčka. Na druhé straně –  zase
slavíme jejich Aid Al Adha, což je
Svátek jehněte. Koupíme jehněčí
maso a manžel ho připraví na
roštu. Zkrátka, přizpůsobili jsme se
vzájemně a je to naprosto bez
problémů.“                             -NC-
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V úvodu musím zdůraznit, z
čeho má tolerance třeba i vůči
někdy nezvyklému, neznámé-
mu nebo mnohdy pro mne i
nepochopitelnému vyplývá. Moji
rodiče nás děti již od útlého
dětství vedli k cestování / i když
tehdy ve velmi omezené míře do
bývalých socialis-tických
zemí,neboť jsem vyrůstala za
totality/, studiu geografie, historie
a cizích jazyků. Nikdy, ať nám
bylo 10 let nebo 1 rok , nás
takzvaně "neodložili" u
babiček,aby mohli pohodlně
cestovat sami.Když jsem za
hluboké totality začala v
podstatě sama " na koleně "
studovat španělštinu , kdy jsem
si učebnice musela nechat  tajně
přivézt ze zahraničí,protože u
nás téměř neexistovaly, všichni
mi  klepali na čelo a ptali se mne,
na co mi to bude.Dnes ti stejní
lidé říkají : " Dobře jsi udělala,
tys tenkrát měla " nos " . Ke
studiu cizích jazyků a s tím
spojených cizích kultur mne
hnala celoživotní touha po
poznávání cizích krajů, lidí,
zvyků, tradic...Má snaha a úsilí,
kdy jsem kromě španě lštiny
vystudovala řadu dalších jazyků,
se brzy zúročila. Jednak za doby
studií na dvou vysokých školách
jsem pracovala jako externí
průvodce cestovních kanceláří,
po ukončení studia jako
tlumočnice a překladatelka a
rovněž znovu  jako průvodkyně.
Nedlouho poté se pro nás "
sametovou revolucí " otevřel svět
a já jsem začala cestovat nejen
do bývalých spřátelených
zemí,ale i za železnou oponu. S
cestováním a jazyky jsem
vlastně spojila svůj život a měla
jsem to štěstí, že mé působení v
cestovním ruchu a překla-
datelství mi umožnilo pro-
cestovat téměř celý svět.Má
profese vyžaduje každodenní
styk s cizinci, různými národy,
etniky, lidmi různého spo-
lečenského postavení- setká-
vám se s špičkovými mana-
gery,diplomaty, nejednou členy
královských rodin,prezidenty

NEBOJME SE MEŠITY
Již druhý týden sleduji sdělovací prostředky a jejich

články či relace týkající se zamýšlené výstavby mešity v
Orlové.Jako občanka Orlové,ale zároveň jako člověk
tolerantní ke všem národům, etnikům, menšinám,ale také
všem lidem, kteří nejsou zrovna stejného smýšlení jako
já, považuji za povinnost vyjádřit se k pochybnostem,
rozpakům, nesouhlasu či strachu některých lidí v našem
městě či přilehlém regionu.

států,ale také třeba s  žebráky,
lidmi různého náboženského
vyznání - buď přímo na cestách
nebo třeba jen formou
telefonátů, písemnou,apod. A
právě z poznání, denního styku,
vlastních / neskrývám,že někdy
i negativních / zkušeností asi
plyne můj odlišný postoj k
záležitosti mešity v Orlové, než
těch pochybovačů, váhavců či
vyloženě neskrývavých kritiků
tohoto záměru . A nemohu, než
si zde pomoci citátem : " Jsi-li
moudrý a víš, co je umění
cestovat, nech se nést proudem
neznámého a přijmi vše,co
přichází, v takovém duchu, v
jakém ti to nejspíš bohové
nabízejí. "  / Freya Stark /Chápu,
že sociální situace v našem
regionu není zrovna růžová,
vyniká jednou z nejvyšších
nezaměstnaností, nižší úrovní
vzdělání v porovnání s jinými
oblastmi naší země a mohla
bych jmenovat mnoho dalších
aspektů, a proto ne všichni mají
možnosti cestovat.Proto bych
uvedený citát chtěla rozšířit o
slova : poznávej, vnímej, pozoruj
život, srovnávej, všímej si rozdílů
,které tě obklopují ve škole, na
pracovišti, v tvém městě,
nemusíš k tomu zrovna cestovat
za drahý peníz do zahraničí.I tím
se člověk mnoho může naučit a
poznat.  Sama se dnes a den-
ně přesvědčuji na vlastní kůži, že
soužití různých národů, etnik,
odlišných jazykových č i
kulturních  skupin lidí je všechny
nesmírně obohacuje, spojuje a
učí toleranci . Nemusíme chodit
příliš daleko, jmenujme  pár zemí
Evropské Unie -např. Ně-
mecko,kde ži je téměř 5-
milionová turecká menšina,
Francie se spoustou přistě-
hovalců z bývalých francouzs-
kých kolonií  - Francouzské
Polynésie, Karibiku, Španělsko
se statisícovými menšinami
pocházejícími ze zemí Magh-
rebu / severní Afrika / či středo-
afrických států, Nizozemí se
statisíci přistěhovalců z
Nizozemských Antil a mohla

bych pokračovat mimo Evropu
třeba přímo do Spojených států
amerických,které se dnes sice
přistěhovalectví brání,ale přitom
celý jih USA je " zaplaven "
obyvateli hispánského půvo-
du,takže  před pár lety byla ve
státech,jako Nové Mexiko,
Arizona, Florida, Kalifornie a
dalších španělština zavedena
jako druhý úřední jazyk  a každý
zaměstnanec státní správy , i ten
nejníže postavený úředníček
musí dnes povinně ovládat
kromě angličtiny i španělštinu.
Ale proč to všechno píšu. Tento
obsáhlý úvod má podpořit " ANO
" orlovské mešitě, aby byl dán
hlas ve sdělovacích prostředcích
nejen pochybovačům a
váhavcům č i přímo odpůr-
cům,ale  i těm, kteří nevidí jen
na své zápraží,ale i do
budoucnosti. Vždyť přinese pro
město,jež je postiženo takovou
nezaměstnaností, nová pracovní
místa, pro místní firmy možnost
uplatnění při výstavbě tohoto
rozsáhlého komplexu. Z kra-
chujících firem či skomírajících
ve finančních ztrátách město nic
nemá. Jen od prosperujících
firem a podnikatelských subjektů
lze očekávat příspěvek do
městského rozpočtu ve formě
daní a tím zlepšení života v
našem městě.Například v
Karviné ,kam jezdí pacienti z
arabských zemí do lázní na
léčení s celými početnými
rodinnými suitami čí tajícími
mnohdy i několik desítek osob,
a na jejichž žádost se vlastně
investor obrátil právě na městské
představitele Orlové, již vše
dávno pochopili. Z arabských
pacientů prosperují samotné
lázně, místní podnikatelé -
taxikáři, majitelé restaurací,
kaváren, obchodů, cestovní
kanceláře zajišťující pro tyto
hosty víkendové cesty do Prahy,
Warszawy, Vídně či Karlových
Varů, prosperují z nich agentury
prodávající letenky, letiště v
Ostravě a ČSA si pochvaluje, jak
například o víkendu právě tito
arabští hosté obsazují pra-
videlné letecké linky do Prahy a
zpět, a mohla bych ještě dlouho
pokračovat. A právě tito
podnikatelé,ale i zástupci státní
správy  z Karviné jsou lidé, kteří
se s jiným etnikem, s jinou
kulturou, jinými zvyky sžili
prostřednictvím vlastního poz-
nání, prostřednictvím každo-

denního styku.Dejme proto hlas
i jim. Tito lidé se Arabů č i
potažmo muslimů nebojí, nebojí
se proto, že se s nimi sžili, že si
na sebe zvykli, že se vzájemně
poznali, vidí, že nejen vedle sebe
mohou žít, ale že toto soužití je
obohacuje, že jim přináší
prospěch.Samotná lidská
podstata je v tom, že člověk má
podvědomý strach ze všeho
neznámého, nepozna-ného,
odlišného. Poznání naopak
u člověka strach automaticky
odbourává. Kdo nezná, nevidí,
nemá zkušenost, prožitek také
není a nemůže být tolerantní.
To, že prvními hlasitými odpůrci
orlovské mešity byli církevní
představitelé mne vůbec
nepřekvapuje, ostatně nic jiného
jsem nečekala. Každá církev ve
své podstatě je velmi kon-
zervativní, jen nerada přijímá vše
nové, nerada vidí  odlišnosti a
již vůbec je nechce tolerovat /
připomeňme zde z naší historie
třeba jen Jana Husa, /ve světové
historii ve jménu církve a vyznání
vzniklo po celém světě tisíce
válek a zahynuly milióny lidí. Ve
znamení kříže  Španělé dobyli
Ameriku a vyhladili tak vyspělé
civilizace,jako byli Aztékové,
Mayové,Inkové, rozbořili jejich
paláce, chrámy a na jejich místě
postavili křesťanské kostely,
násilím původní indiánské
obyvatelstvo převedli na
křesťanskou víru.  O jakékoliv
toleranci ze strany křesťanské
církve se tedy jen stěží dá
hovořit. A nemusíme zrovna
chodit do tak daleké historie
nebo na americký kontinent.
Proč se v dnešní moderní době
katolická církev tak vehementně
brání zrušit celibát, proč církev
slepě bojuje proti antikoncepci,
potratům dokonce i v případech,
kdy jde o zdraví či dokonce i život
matky či nenarozeného dítěte ?
Proč bojuje proti homosexuálům
? Není vše toto tím nejryzejším
projevem absence tolerance ?
A právě na tomto místě musím
zdůraznit, že mnohdy nábo-
ženství , kterých se obáváme,
například zrovna islám, je k
mnoha aspektům života lidského
jedince mnohem tolerantnější
než my křesťané. A to ani
nehovořím o náboženstvích
takových, jako je buddhismus,
hinduismus,které mnohem větší
tolerancí přímo vynikají . Ale
nechoďme opět tak daleko , až
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na Dálný východ, zastavme se
u nás v Evropě.Vždyť právě v
Evropě , ve Španělsku máme
přímo zářný příklad náboženské
tolerance. A kdo navštívil
nádherné město Toledo, jistě mi
dá za pravdu. Vždyť to byli právě
Arabové-muslimové,kteří  dobyli
téměř celé Španělsko a  po
dlouhých  700 let mu vládli, v
Córdobě zřídili významný kálifát,
v Toledu nechali vedle sebe v
míru, bez rozporů a ve vzájemné
toleranci  žít muslimy, židy i
křesťany, nezbořili ani synagogy,
ani kostely, nechali původní
obyvatelstvo vyznávat svou víru
a pro své stoupence jen
přistavě li pár mešit.Tyto
svatostánky  v Toledu díky
toleranci tehdejších nových
vládců-muslimů  stojí dodnes a
jezdí je sem obdivovat turisté z
celého světa.Naopak, právě
muslimové tehdy využili všech
nejlepších schopností
původního obyvatelstva, židy
nechali pokračovat v jejich
obchodních č i f inančních
činnostech,ve kterých vynikali,
křesťanské obyvatelstvo
většinou excelovalo v řemeslné
výrobě a Arabové přinesli do
Evropy přímo revoluční postupy
v zemědě lství, stavitelství,
zavlažování,aj. Spojení, soužití,
spolupráce těchto tří naprosto
rozdílných etnik pak přinesla
prosperitu a bohatství všem a
celému městu. Jaký to kontrast
,kdy ze stejného Toleda
křesťanská inkvizice jen o pár
set let pozdě ji vyhnala č i
povraždila celou židovskou
komunitu.      Je logické a celkem
i pochopitelné , že ve věci
orlovské mešity zvedají své
záporné hlasy kromě církve
především lidé, kteří necestují,
neznají cizí jazyky, nestýkají se
s cizinci, nemají přehled o
ekonomice a mnozí z nich živého
muslima možná ani nikdy v
životě neviděli a jejich pohled na
islám a muslimy je vlivem
sdělovacích prostředků  zúžen
jen na osobu duchovního otce a
f inančního podporovatele
fanatického islámského
terorismu  Bin Ládina  , jeho
přívržence ,kteří 11.listopadu
2001 zbořili " dvojčata "  v New
Yorku, č i krvavého diktátora
Saddama Hussajna.Co však
nepochopím nikdy je to, že
poté,co vrcholní představitelé

města Orlové vešli v jednání s
potencionálním investorem této
akce právě proto, že vidí dále
než jen na to zápraží, někteří
zastupitelé města trpícího
vysokou nezaměstnaností,
nedostatkem finančních zdrojů
nejen na další rozvoj města jako
takového, ale i na udržování
stávající, mnohdy chátrající
infrastruktury, tyto snahy nejen
nepodporují  či alespoň tiše
nemlčí,ale vyjadřují dokonce
veřejně ve sdě lovacích
prostředcích svůj nesouhlas
,rozpaky či nejistotu. Mají na to
tito orlovskými obyvateli  volení
zastupitelé, jejichž úkolem je jen
a jen zajišťovat  a starat se o
dobré fungování a  prosperitu
města a jeho obyvatel vůbec
legitimní č i morální právo ?
Chtě la bych se  těchto
pochybovačů zeptat : " Máte
jinou alternativu ? Jiného
investora, který chce v Orlové
investovat 5 milionů dolarů do
výstavby a dalších zhruba
odhadovaných 5 milionů dolarů

do vybavení komplexu? Máte
někoho,kdo nabídne  minimálně
50 nových pracovních míst, práci
pro místní f irmy,postaví
benzínovou pumpu , přivede do
našeho města spoustu
cizinců,kteří zde budou utrácet
své peníze a tím podporovat
místní podnikatele a oni
potažmo odvádět daně do
městské kasy ?    Téměř s
určitostí bude jejich odpověď
znít, že nikoliv, poněvadž nejen
do Orlové, ale do Moravsko-
slezského  regionu obecně se  z
notoricky známých důvodů
zahraniční investoři zrovna moc
nehrnou. A to i přesto, že např .
město Ostrava či v posledních
letech představitelé Moravsko-

slezského kraje se snaží příliv
zahraničních investic všemožně
podporovat, zúčastňují se
nejrůznějších investičních fór,
veletrhů,výstav apod., věnují pro
tyto účely značné f inanční
prostředky, mnohdy s nejistým
výsledkem.  Za námi do Orlové
přišli investoři sami, nic nás to
dosud nestálo, na zlatém
podnosu nám nabízejí  investici
za miliony dolarů a my si
dovolíme takový luxus, že
váháme či pochybujeme. Je to
projev omezenosti, neznalosti,
typické české malosti a
provincional ismu. Lidi,
probuďme se, pokud se ještě
chvíli budeme rozpakovat, chopí
se příležitosti jiné město, možná
zrovna Karviná nebo Ostrava
nebo investora naštveme tak, že
si počká do 1.května t.r.,kdy se
staneme členy Evropské Unie a
tam se obrátí na někoho,kdo
jeho nabídku postavit největší
mešitu ve střední Evropě všemi
deseti shrábne a opět si s
určitostí dovolím tvrdit, že někdo

takový se určitě na Orlovou,  o
níž v  životě neslyšel,  neobrátí.
Vybere si jinou lokalitu, kde k
němu budou vstřícní a jeho
investici přivítají. Ještě na závěr
bych chtěla říci, neobávejme se
islámu a muslimů. Nejsou to jen
teroristé a náboženští fanatici, i
když víme, že i takoví se mezi
nimi najdou. Ale to už je úděl
současné moderní doby a
lidského pokroku, otevírání se
světa . S lidmi tohoto typu se
setkáme u všech národů, u
všech civilizací. Vždyť žijí i mezi
námi , připomeňme nejnovější
případ našeho českého, 68-
letého důchodce ,jež spáchal
nebo připravoval  v posledních
letech 19 teroristických útoků a

víceméně jen dílem šťastných
náhod při nich nezahynuly tisíce
lidí. A nebyl to muslim.Ze svých
vlastních zkušeností mohu
všechny ujistit, že naprostá
většina vyznavačů islámu jsou
lidé, kteří chtějí žít v klidu a míru,
jejich niternou touhou je,aby byli
zdraví, aby jejich děti úspěšně
studovaly, aby jejich podniky
prosperovaly a odsuzují
náboženský fanatismus  a
teroristy stejně jako my. Mnohdy
je nenávidí ještě více než my,
poněvadž mezi nimi žijí, jsou jim
nablízku , ovlivňují jejich život
mnohem více,než ten náš,  při
atentátech umírají sami oni,
jejich manželky, děti,přátelé .
Nebojme se muslimů, naprostá
většina z nich jsou slušní,
pořádní, neskutečně pohostinní
a vzdělaní lidé.  Já se jich také
nebojím, protože je dobře znám,
s jedním takovým dokonce 7 let
žiji pod jednou střechou  ve
spokojeném manželství a
vychováváme naši krásnou
holč ičku s obrovskýma
mandlovýma oč ima, po pás
dlouhou hustou hřívou
kudrnatých vlasů, takže se za ní
všichni na ulici otáčejí.Manžel
pochází z marocké muslimské,
velmi kosmopolitní rodiny, sám
žil a pracoval léta ve Španělsku,
u nás působí jako vysokoškolský
profesor ,kdy jako lingvista
vyučuje hned tři cizí jazyky
najednou, jeden bratr je lékař a
působí více než 10 let v Kanadě,
druhý bratr je jedním z nejlepších
advokátů na Předním východě
a při své praxi prošel mnoho
zemí a mimochodem, jako
muslim sám prchal z Kuvajtu,
když tuto zemi napadl jiný
muslim - krvavý irácký diktátor
Saddam Hussajn.Manžel je
inteligentní, slušný ,pohostinný
člověk, velmi oblíbený svými
studenty i  spolupracovníky, kteří
také jistě z mešity strach nemají
....  A zcela na závěr si opět,  s
dovolením, pomohu citátem :" Je
dobré vědět něco o mravech
rozličných národů, abychom
zdárně ji posuzovali své a
abychom se nedomnívali,  že
všechno, co je proti našim
zvykům, je  směšné a
nerozumné, což činí obyčejně ti,
kteří  nic nevidě li "
/ René Descartes /

Dr.Jarmila Oršulíková-
Messari Orlová

NEBOJME SE MEŠITY
(dokončení ze str. 5)
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Přesto však vedle jejího
ano, kladu své ne. Dělám to ve
jménu všech nevzdě laných,
omezených, neznalých, těch
kteří  necestují , neznají cizí
jazyky, nestýkají  se s cizinci,
nemají přehled o ekonomice a
mnozí z nich živého muslima
nikdy neviděli. Dělám to také
jménem postižených krátko-
zrakostí,  typickou českou
malostí a provincionalismem.
Píšu také jménem  netole-
rantních a konzervativních,
těch kteří  nevid í a nemají
žádné zkušenosti. Beru si také
slovo jménem všech pochy-
bovačů, rozpačitých, a vystra-
šených v našem měs tě  i
přilehlém regionu. Dovolím si
také vyjádřit se jménem lidí,
kteří se hlásí ke křesťanství a
svou víru nějakým způsobem
realizují, protože především ti
jsou hloupí, nechápaví a jsou
zdrojem ne tolerance, jsou
nevstřícní a bez schopnosti
empatie . Dě lám to zkrátka
jménem všech, kteří si dovolili
vyjádřit své stanovisko a podle
paní doktorky by měli, jak se
říká, držet hubu a krok.

Kromě chvástavých řečí ,
kde jsem byla, co jsem
vystudovala, s  kým jsem
mluvila, co jsem dokázala,
jakého mám úžasného man-
že la a překrásnou dceru,
kterou na ulici všichni obdivují,
jsem si přečetl jen několik
tendenčních výpovědí typu,
cituji : "Nemusíme chodit příliš
daleko, jmenujme  pár zemí
Evropské  Unie  - např. Ně-
mecko, kde žije  téměř 5-
milionová turecká menšina...".
K těmto správným postřehům
však není  p řiložená d ruhá
strana mince . Není tot iž
zmíněno, jak obrovské pro-
blémy má Německo s touto
"mírumilovnou a přizpů-
sobivou" národnostní menši-
nou. Zapomně la dodat, že
bezpečnostní složky tohoto
státu p řed Vánocemi pro-
hledávaly všechna muslimská
centra, coby místa podezřelá z
úkrytu a přechovávání zbraní
mezinárodního terorismu a
výskytu podezřelých a
hledaných osob. Z výkladu
paní doktorky jsem "pochopil",

MY SE NEBOJÍME, MY PŘEMÝŠLÍME A NECHCEME

Přečetl jsem si nádhernou propagaci mešity, která pochází
z pera paní dr. Oršulíkové. Fandím ji v mnoha jejich názorech
a přál bych si, aby všichni muslimové byli takoví, jak nám je
vykresluje na současném chování svého manžela. Přál bych
si také, aby nikdo s křesťanů nebyl takový, jak nám  je
představila ona, a také se o to všemožně snažím.

že to byly tendenčně zaměřené
a neopodstatněné akce.

Když nám paní doktorka,
jako  křesťanka, káže  o
to le ranci a zmiňuje se  o
dějinných chybách, kterých se
dopusti la c írkev, sypu si
společně s ní popel na hlavu a
konstatuji, že takové konání
nemá žádné opodstatnění v
Bibl i, která je  základem
křesťanství. Dovolím si ji, ale
doplnit zmínkou o islámu, která
ji zřejmě při přepisování někde
vypadla. Od samého počátku
bylo šíření islámu založeno na
zastrašování, loupeží ch a
válkách. Tehdejší idea, že
jakýkoliv čin, který je v zájmu
vítězství svaté věci islámu, je
omluvitelný a naopak hodný
chvály, je i dnes hlásána v
mešitách islámského světa. Ve
spojení s názorem, že kdo
padne při tomto boji, půjde
přímo do ráje, nám vytváří profil
islámského fundamentalisty,
jehož hrozba je každodenně
real izována na různých
místech světa, jak si jde ověřit
v dostupných médiích.

Když už se tak paní
doktorka pohoršuje nad křiv-
dou, která se děje muslimům,
kteří jsou dle jejího názoru v
naprosté většině slušní,
pořádní, neskutečně pohos-
tinní  a vzdělaní lidé, doufám,
že ji zbývá ještě trošku soucitu
s křesťany žijících v muslims-
kých zemích, kteří  trpí dis-
kriminací, kteří nemají v mnoha
zemích právo shromažďování(
natož právo stavět kostely),
kteří jsou vypovídání ze země
a také ne jednou pro  své
přesvědčení vražděni.

Konverze od islámu je také
mnohokrát trestáno smrtí, v
nejlepším případě dochází k
zřeknutí se tohoto č lověka
všemi rodinnými příslušníky.
Paní  doktorka se  nebo jí
muslimů. Možná, že by změnila
názor, kdyby měla žít, třeba v
Saudské Arábii, Jemenu nebo
Pákis tánu. V závětří  se to
dobře mluví.

Proč říkáme ne, pro stavbu
mešity v Orlové? Také proto, že
svobody je hoden ten, kdo si
váží svobody jiných.

Stavba mešity v Orlové

nemá své kořeny v tom, že by
si někdo vyhlédl Orlovou jako
objekt svého charitativního
zájmu. Přichází někdo, kdo
chce realizovat své zájmy.
Někdo, kdo má dost peněz, aby
převálcoval ekonomickou úva-
hou všechny jiné úvahy. Nelze
se zabývat touto záležitostí jen
v úzkém kontextu dneška, ale
je  třeba b rát v úvahu také
dě jiny, ideologická podloží a
zkušenosti na různých místech
světa.

Před vstupem do Evropské
unie  se jednotliví členové vždy
zabývali a zabývají otázkou
zachování  vlas tní identity.
Máme nějakou? Hledáme ji v

Spousta věcí se kolem ní poslední dobou točí. Co to
vlastně je? K čemu slouží? Začněme ale trošku všeobecně…

První povinností muslima totiž je, každý den se modlit k
bohu. Tuto povinnost plní pětkrát denně, buď doma, nebo
tam, kde se právě nachází – nejlépe však na místě pokory,
které je zař ízeno speciálně pro modlitbu. A tímto se
dostáváme k pojmu mešita, který pochází z arabského slova
masdžid, znamenajícího místo prostrací – padnutí na tvář
před Bohem.

islámu? Jsem v rozpacích,
když tuhletu kapitolu začínáme
otevíráním prostoru pro invazi
islámu. Souhlasím, že je třeba
brát v úvahu co nejširší kontext
skutečností. Každá úzkoprsost,
ať už by mněla rozhodnout pro
stavbu nebo proti je špatná.
Považuj i však za těžkou
úzkoprsost, když  nás k  tak
závažnému kroku inspiruje jen
ekonomický aspekt.

Na závěr si dovolím jmé-
nem těch "neschopných,
nechápajících a omezených"
vyslovit ještě jednou NE, ve
věci záměru postavit  mešitu v
Orlové.

Mgr.Vladislav Szkandera

MEŠITA - co to vůbec je?

Povinná je účast muslimů v
mešitě pouze  př i páteční
polední modlitbě, kdy si rovněž
vyslechnou kázání . Nutno
podotknout, že trad ičně  je
návš těva meš ity výsadou
pouze mužů. Ženy jsou obvykle
skryté za přepažením.

Muslim by měl vcházet
do mešity klidně a snažit se,
aby tam doše l včas. P ři
příchodu si zuje obuv, nechá ji
u vchodu, nebo si ji vezme s
sebou a položí ji, složenou
podrážkami k sobě , ved le
místa, kde se modlí. Pak se
omyje, přičemž odstraněním
neč isto ty ze  svého tě la
symbolicky vyjadřuje přání
očistit se duchovně. Potom se

připojí k řadám spoluvěřících
stojící ch čelem k Mekce a
očekává, až dá imám znamení
k zahájení modlitby.

Jak tedy ona mešita
vypadá? Její základní podoba,
kupo le nad p ravoúhlým
půdorysem, má mnoho

společného s vý-
chodními ortodox-
ními církvemi. Me-
šitu tvoří  především
stěna orientovaná
tak, že čára, vedená
přímo z Mekky by ji
protnula v pravém
úhlu. Tím je zaru-
čeno, že muslim ví,
kterým směrem má
obrátit  tvář  p ři
modlitbě. Výklenek
ve stěně – mihráb –

tento směr označuje. Důležitá
je také nádrž nebo kašna, aby
se věřící mohli omýt, stejně
jako minbar neboli kazatelna,
ze které imám pronáší páteční
kázání.

Samozřejmě bychom našli
ještě spoustu další ch
zajímavých věcí, které mešita
skrývá, ale nakonec se o nich
možná jednou přesvědčíme
sami …                             -AS-
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Na redakci Orlovských novin se obracejí občané  s dotazy,
týkajícími se tzv. orlovských kauz, které se v uplynulém roce
či měsících objevovaly na stránkách novin. Pozornost jim
věnovaly televizní štáby a hovořilo se o nich i v rádiích…
Dostal jsem tedy od redakční rady úkol - pokusit se ty
nejznámější shrnout.

Bude už některým
„orlovským kauzám“ konec?

Bazény
Soutěž na provozovatele

krytého bazénu na Doubra-
vanu vyhlášená minulou radou
města na základě rozhodnutí
zastupitelstva, byla po více jak
roce zrušena. Ukázalo se, že
zvolený způsob soutěže je
velmi těžce vyhodnotitelný,
takže ti, kteří to měli na starosti,
ji  nedokázal i po mnoha
měsících  ukonč it výběrem
ví těze. Věc se nesmyslně
po li tizovala, byla do ní
zavlečena řada polopravd,
nepřesností a osobní ch
postojů. Si tuace  byla tak
vyhrocena, že hrozilo to
nejhorší - uzavření krytého
bazénu Doubravanu. No, a to
přece nebylo možné připustit.
Za dané situace nezbylo, než
přistoupit ke zrušení soutěže.
Je dobře, že radní tu odvahu i
pod tlakem, který byl na ně z
mnoha stran a médií vyvíjen,
našli a soutěž zrušili. Na toto
rozhodnutí  pak navazovalo
nové rozhodnutí zastupitelstva,
které na návrh RM schválilo, že
provozovatelem krytého
bazénu bude dosavadní
provozovatel, proti jehož práci
nebyly výhrady. Tedy - SMO,
městská akciová společnost
Orlová.

Školní plavání
Naivně se někteří domní-

vali , že shora uvedeným
rozhodnutí m je problém
krytého  bazénu vyřešen.
Bohužel, začátkem roku se
objevil nový „problém“  - údajně
chybějící kolaudační rozhod-

nutí na krytý bazén, což prý
znemožňuje výuku školního
plavání. Naštěstí se podařilo
toto absurdní tvrzení vyvrátit a
na krytém bazénu Doubravan
se školní plavání vyučuje a
vyučovat bude!

Hotel
O Sport hotelu se hovořilo

již mnohokrát. Chtěl bych ale
př ipomenout, že  se touto
otázkou zabývala speciální
komise, která ve svých
závě rech konstatovala, že
rozhodnutí o tom, že město
Orlová hotel potřebuje, bylo
správné. Rovněž bylo vhodné,
aby náročný rozjezd hotelu, do
něhož měs to investovalo
nemalé pení ze, byl uložen
městské společnosti, aby tak
nedošlo ke zmaru uvedených
investic. Komise  rovněž
konstatovala, že vykazovaná
ztráta má objektivní důvody, ale
že  je nutno důrazně na
provozovatele tlačit, aby ztráta
byla každoročně snižována až
na hranici rentability. Zastu-
pite lé po  zvážení všech
rozhodných skutečností přijali
novou koncepci provozování
sportovního areálu. Předně
nově Sportovní areál vyde-
f inoval i, konstatovali,  kte rá
sportoviště a přilehlá zařízení
sportovní areál představují.
Sportovní areál, jako celek, byl
dán do nájmu SMO, jemuž
měs to poskytuje  dotaci na
provoz toho to sportovní ho
areálu. Nutno říci, že oproti
dřívějšímu režimu, kdy město
platilo SMO za služby odměnu
(cenu), je dotace podstatně
nižší.  Jednak oproti kalkulaci
SMO, která již v návrhu dotace
požadovala o 1 milion méně,
jsme ještě 1 milion ubrali (a pro
rok 2005 a 2006 vždy další
milion). Navíc jsme ušetřili
téměř milion na DPH, kterou
jsme v ceně platili, kdežto u
dotace nemusíme. Mám za to,
že to bylo moudré rozhodnutí, i
když nebylo s nadšením přijato
všemi zastupiteli. Nicméně,
všechny tři „kauzy“ byly
projednávány ve řejně  a
rozhodovalo o nich  zastu-
pitelstvo, nikoliv jednotlivci!

JUDr. Vladimír Farana
starosta města Orlové

Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního
prostředí a zemědělství, jako příslušný úřad dle zákona č.
100/2001 Sb., obdržel dne 6.1.2004 oznámení, zpracované dle
přílohy 3 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí k
záměru „MARKET Orlová na pozemku p.č. 3073/1 v k.ú.
Poruba u Orlové“, oznamovatel firma HUTS development,
s.r.o. Praha, který podléhá zjišťovacímu řízení dle § 7 zákona
o posuzování vlivů na životní prostředí.

Informace o oznámení záměru
MARKET Orlová-Poruba

Do oznámení lze nahlížet v
úřední dny na odboru životního
prostředí a zemědělství Krajs-
kého úřadu MSK kancelář č. A
514, na odboru životní ho
prostředí MěÚ Orlová.

Po dobu 15 dnů ode dne
zveřejnění této informace k
danému záměru zasílat svá
písemná vyjádření, a to přímo
na adresu Krajského úřadu
MSK odboru ŽP a Z, ul. 28.října

č. 117, 702 18 Ostrava. Tato
informace je zveřejněna na
internetu na adrese www.kr-
moravskoslezska.cz, odkaz
E.I.A a IPPC, odkaz Seznam
posuzovaných aktivit E.I.A. dle
zákona č. 100/2001 Sb.

K vyjádřením zaslaným po
lhůtě příslušný úřad nemusí
přihlížet. Tato informace je
rovněž zveřejněná na úřední
desce MěÚ Orlová.

Město Orlová, odbor správy bytů a budov, hledá
zájemce o práci domovníka v Orlové-Městě
čp. 706-709 „Domy s pečovatelskou službou

Altenheim“ s nástupem od 1. 4. 2004
za těchto podmínek:

* živnostenský list
* po dobu vykonávání funkce domovníka

je k dispozici služební byt o velikosti 1+2
v Orlové-Městě čp.709

* měsíční odměna 2.922,- Kč

Zájemci se mohou hlásit písemně na Městském úřadě v
Orlové-Lutyni, odbor správy bytů a budov, nejpozději

do 1. 3. 2004. Dotazy zodpoví p. Jan Špalek 2. poschodí,
č. dv.44, č. tel. 596581228.

Bude, či nebude Penny Market?
OTÁZKA pro místostarostu PaedDr. Radislava MOJŽÍŠKA:

* Jak to  vypadá  s
výstavbou Penny marketu v
Orlové-Porubě?

“P říprava  výstavby
postoupila již do další fáze.
Krajský  úřad  Moravsko-
slezského kraje obdržel od
realizátora záměru výstavby
žádost o vydání rozhodnutí k
EIA, což je posouzení vlivů
stavby na životní prostředí.
Na tomto posouzení se bude
značnou měrou podílet i náš
odbor ž ivotn ího  p ros tře-
dí.Vzhledem k tomu, že se

jedná o tzv."malou EIA", mělo
by toto posouzení být ukon-
čeno do konce února. Pak už
by mohl o být požádáno o
vydání územního rozhodnutí.

Do února by taktéž měly být
dořešeny veškeré formal ity
týka jíc í se ma je tkového
převodu objektu, ve kterém
ještě v současné době sídlí
obchodní řetězec Koruna.
Přípravné práce tak běží v
soul adu s  dohodnutým
plánem“.                         -PR-
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Orlovský špagát
Občanské sdružení Futra

pořádá tradiční soutěž pís-
ničkářů a dvojic Orlovský
špagát. Orlovský špagát má
dvě předkola a finále, z nějž
ti  nejlepší postoup í do
celostátní Zahrady písničkářů
v Kuřimi, což je brána pro
úč inkování na těch nejpres-
tižně jších folkových f esti-
valech u nás. První předkolo
se uskuteční v sobotu 21.
února v prostorách orlovs-
kého Střediska volného času
Kotva. Druhé o čtrnáct dní
později, v sobotu 6. března v
hluč ínském Domě  dě tí  a
mládeže.

Pro obě předkola spo-
lečně platí zvukové zkoušky
od 9 do 12 hodin, po nichž
bude násletovat od zhruba 14
hodin samotná soutěž. Již
podruhé je Orlovský špagát
určen pro písničkáře z celé
Moravy a Slezska, tedy z
krajů Moravskoslezského,
Olomouckého, Zlínského,
Jihomoravského a Vysoč ina,
ovšem zasoutěžit si v Orlové
mohou také p ísničkáři  a
dvoj ice  ze S lovenska. Ti
nejúspěšnější z obou předkol
si pak zahrají před přísnými
porotci ve f inále, které se
uskuteční v divadelním sále
Domu kultury města Orlové v
sobo tu 20 . března. O
konkrétních časech zvuko-
vých zkoušek i samotné
soutěžní  části  f inálového
klání, jakož i o vystoupeních
speciálních hostí budeme
čtenáře informovat v dalším
čísle.

Termín, do nějž se mohou
soutěžící na jednotlivá před-
kola přihlásit, byl stanoven na
31. ledna. V případě, že se o
soutěži dozvídáte až z tohoto
článku a chtěli byste se ještě
na orlovské předkolo přihlásit,
je  to možné do  6 . února
elektronicky prostřednictvím
E-mailu: futra@email .cz,
nebo mobilem na č.: 737 934
621 (Mgr. Jan Dospiva).

Věříme, že  se  soutěž
nesetká pouze se zájmem
soutěžících, ale také diváků,
které bychom touto cestou
chtě li vyzvat k návštěvě. Pro
diváky Orlovský špagát začne
ve 14 hodin. Každý příznivce
folku a příbuzných žánrů je
srdečně vítán!

Za pořádající Občanské
sdružení Futra Robert Kovárik

Co tomu předcházelo? Klub
Futra byl jako kulturní centrum
pro veřejnost zprovozněn na
počátku roku 1999 na základě
programu Ministerstva vnitra k
prevenci kriminality a drogové
závislosti a  programovou náplň
klubu zajišťovalo naše občanské
sdružení. Již od počátku však byl
provoz klubu z hlediska
především hygienických a
požárních norem problema-
tickým a tyto normy se postupem
času stále více zpřísňovaly.
Nutnost rekonstrukce tedy není
důsledkem rozšíření naší
činnosti nad rámec počátečního
záměru, byť i toto jsme plánovali
(skloubení klubu s čajovnou).
Nevyhnutelná je i pro samotné
pořádání kulturních akcí v
intencích původního projektu.

Celá záležitost naplno vyšla
najevo při kontrole orgánů
krajské hygieny v DKMO na
konci roku 2002, která
upozornila na nezbytnost
kolaudace klubu Futra jako

Proč jsou Futra zavřená?

Orlovský klub FUTRA,
fungující od roku 1998, prošel už
mnoha změnami. Dříve se tam
konávaly koncerty rozličných
žánrů, občas vystoupi la i
divadelní skupina. Pamatuji se i
na hojně navštěvované
rockotéky, díky kterým v té době
klub FUTRA rozkvétal.

Před Vánoci jsem se ale
dozvěděla, že toto mladými lidmi
oblíbené, dalo by se říci i kultovní
místo, bude od 1. ledna 2004
zavřeno. Nebylo mi přesně jasné
z jakých důvodů, zaslechla jsem
něco snad o nevyhovujících
hygienických podmínkách. A tak
klub, ve kterém byla poslední
dobou malá čajovna, místo
vhodné k relaxaci, najednou
přestalo existovat. Je tomu ale
skutečně tak? Najednou jsem

Jistě jste si všimli, že klub Futra od začátku tohoto roku
přerušil svůj provoz a ani program klubu se v lednových
Orlovských novinách neobjevuje. Jak jsme již stručně
avizovali v předvánočním čísle, je tomu tak z důvodu, že klub
musí projít nutnými rekonstrukcemi, aby vyhovoval
současným přísným normám pro provoz takového kulturního
zařízení. Naše sdružení ve svém záměru činnosti na tento
rok však počítá s jeho znovuotevřením od zář í po řádném
stavebním i kolaudačním řízení, takže se nemusíte obávat,
že hodláme jeho činnost ukončit. Taktéž chceme zachovat
tradiční Orlovský špagát, opět dělat Výtvarný workshop v
rámci Prázdninového maratonu, a bude-li dost financí,
uspořádat další ročník letn ího  hudebního fes tiva lu
Theppening.

kulturního zařízení,
v případě záměru
provozovat zde
čajovnu i jako
p r o v o z o v n y

hostinské č innosti. Naše
sdružení se proto urychleně
obrátilo na nově zvolené orgány
města Orlová a setkalo se s
ochotou věc řešit. Byl zpracován
posudek na finanční náročnost
zprovoznění klubu i s čajovnou,
který ji vyčíslil na více než půl
milionu korun. Takto vysoká
částka však nebyla rozpočtovou
komisí doporučena, navíc by
úprava klubu vyža-dovala
rozšíření stávajících prostor.
Proto byla radou města
upřednostněna levnější varianta
– kolaudace prostor čistě jako
klubového zařízení k pořádání
akcí, což si vyžádá necelých 200
tisíc korun. Jak jsem se oproti
původním informacím ovšem
začátkem tohoto roku dozvěděl,
nejedná se o částku v rámci již
schválených položek, ale musí

být provedeno rozpočtové
opatření na základě usnesení
rady a zastupitelstva města.

Proč je ale klub uzavřen již
dnes, když ještě nic není
definitivně rozhodnuto? Po
tragédii na karvinské diskotéce
u Vlka, která nebyla pro tento
účel zkolaudována, se příslušné
orgány požární ochrany a
hygieny důsledně zaměřily na
veškeré kluby a podobné
podniky. Situace došla tak
daleko, že mi bylo v závěru
loňského roku ze strany Ing.
Satory zcela jasně sděleno, že
pokud budeme v provozu klubu
v roce 2004 pokračovat, bude
odbor výstavby Městského
úřadu Orlová nucen tento provoz
pozastavit. Provoz klubu jsme
proto přerušili radě ji sami ne
proto, že bychom si touto
„schválností“ chtě li něco
vynucovat, ale proto, že další
provoz by byl prostě nezákonný
s možností postihu příslušnými
orgány státní správy. Jistě
uznáte, že nikdo nemůže po nás
požadovat, abychom podstu-
povali toto riziko.

Věříme však, že rekons-
trukce klubu začne brzy, byť
jsme se původně domnívali, že
v této věci budeme moci konat
už od ledna, což také přispělo k
rozhodnutí výroční valné
hromady našeho sdružení klub
z důvodů rekonstrukce od 1. 1.
do 1. 9. 2004 uzavřít.

 Mgr. Jan Dospiva
předseda o.s. Futra

FUTRA jen pro privilegované?
zahlédla lidi, jak ve společnosti
Roberta Kovárika  vcházejí do
„zavřeného“ klubu. S nadějí, že
je opět otevřeno, jsem chtěla
vejít. Ale! Ačkoliv dveře byly
zamknuty, tak se zevnitř ozývaly
tóny folkové hudby a smích
přítomných.

Zamyslela jsem se tedy nad
tím, proč je FUTRA prohla-
šována za zavřenou, když se v
ní stále scházejí lidé? Nejen, že
mi současný postoj lidí, zamy-
kajících se v dříve vyhle-
dávaném a oblíbeném místě,
při jde nediplomatický, ale
především sobecký. Přemýšlím,
kdože to vlastně patří mezi
privi legované, jimž budou
zamčené dveře otevřeny, a on
bude moci dál navštěvovat tento
„zavřený“ klub. Přemýšlím také

nad logikou řešení, které si lidé
ve FUTŘE vybrali. Přesto si
mnoho mladých l idí může
maximálně jen postesknout nad
tím, že jediný KLUB pro mladé,
který kdy v Orlové byl, je nyní
pouze pro vybrané.

A tak mnohým z nás, kteří
mezi takto privi legované
nepatříme, nezbývá nic jiného,
než na útulnou atmosféru klubu
a na místo, kde byla vždy
možnost potkat pár milých
známých tváří, nebo strávit večer
poslechem kapel, které tam
často hrávaly, zatím zapo-
menout… Anebo doufat, že
pochopíme podstatu otevírání
zavřené FUTRY, a staneme se
tímto také č lověkem privi-
legovaným…

Veronika Pilarčíková

mailto:futra@email.cz
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Stavem areálu lesoparku v Orlové – Lutyni se město Orlová
prostřednictvím odborů zabývá již dlouhodobě. Největším
problémem byl fakt, že větší část pozemků v areálu nebyla
v majetku města a tudíž o tyto pozemky nemohlo pečovat.
Město v  souladu se zákonem  o obcích má totiž povinnost
pečovat o majetek ve svém vlastnictví.

Při jedné ze svých odpoledních procházek Orlovou jsem se
opět přesvědčila, že orlovský lesopark se nachází v žalostném
stavu. Stromy pokryté sněhem sice zprvu dodávají této lokalitě
pohádkový nádech, ale po chvilce si snad každý pozorovatel musí
uvědomit, že z této pohádkové krajiny už skutečně zbývá jen torzo.
Asi nejhorší dojem vyvolává okolí tamních restaurací. Lze si
povšimnout laviček, které dle mého mínění nemají s lavičkami
nic společného. Buď jsou zcela zavaleny sněhem, nebo jsou
absolutně nepoužitelné ke svému prvotnímu účelu, tedy k sezení.
V některých případech z důvodu špatného zapuštění lavičky do
země, kdy je jedna strana zabořená v zemi a ta druhá naopak ční
k nebi. Ač se zdá, že se jedná o problém zcela banální, pro babičku
s hů lkou, která si chce po vyčerpávající procházce pouze
zregenerovat končetiny, nejspíš nebude tak jednoduché se na
takovouto lavičku vůbec vyškrábat, natož se na ní udržet. A když
už si dopřejeme ten „komfort“ a usadíme se, křoví nám dě lají
pokácené stromy. Celkový dojem je zneklidňující. Na místě, které
mělo původně sloužit k odpočinku a relaxaci, by v dnešní době
mohl člověk přijít spíš k depresi. Orlovský lesopark zkrátka volá
o pomoc.                                                             Katka Málková

ve čtvrtek 29. ledna jste se dozvěděl i, jak se to zatím má s
vaším prospěchem, popř. s prospěchem vaší ratolesti. Pololetní
vysvědčení bývá příležitostí k vyplácení finančních prémií, stejně
jako k nějakému tomu domácímu (bohužel i fyzickému) trestu.
Ale každý nemůže mít jedničky, každý nemůže být šampión, někdo
holt i tu pětku musí dostat. A abyste, drazí rodičové, věděli, že to
s tím vysvědčením mnohdy není, jak to vypadá, posílám vám
jeden malý nepřímý důkaz. Studenti si to samozřejmě mohou taky
přečíst.

Pololetní vysvědčení

Milí rodičové, milí studenti,

Ve třídě to pořád ještě vře,
rachotí a lomozí, neboť i tři
minuty po zvonění se panstvo
baví. Profesorka vpadne do
dveří (dnes výjimečně brzy) a
jakmile se ujistí, že už všichni
stojí, zaskučí: „Zůstaňte sedět!“
Chce začít zkoušet a vytáhne
si svůj klasifikační sešit. Ještě
předtím však musí zapsat do
třídní knihy. Při pohledu na
dnešní datum se  osype:
„Cože? To už máme leden?!
Táááák, a p rotože je
konference za dveřmi, musíme
dneska uzavř í t známky za
pololetí…!!!“

Na spolužákovu poznám-
ku, že „Za dveřmi nikdo není!“
kontruje tím, že tam onoho
spolužáka pro nevhodné
poznámky posílá. Hmátne po
svém klasifikačním sešitě a
začíná účtovat. Zamyslím se a
začínám taky skládat účty: Hm,
mám 1, 1-, 1; nic mi nehrozí…
– Ona se mezitím dostane k
mému jménu a jako všech
předešlých se i mě zeptá, jakou
bych si představoval známku.
No  jakou bych s i asi  tak
představoval známku?
„Jedna? !“ vyštěkl jsem
sarkasticky.

„V tom případě musíte být
ještě zkoušený, máte to tady
mezi jedničkou a dvojkou.“

„Mezi jedničkou a dvoj-
kou?!“ zaúpěl jsem. „Vždyť tam
mám 1, 1-,1!“

„No, ale čistá jednička to
taky není , řekla bych. Tak
pojďte. Navíc jedničkář musí
být vždy připraven…“

Přiznám se, že jsem byl
zaskočen. Opravdu zaskočen!
Č lověk by se nemě l nechat
zaskočit ničím a nikde, mě l by
být vždy připraven a neskočit
nikomu na špek. Já však
připraven nebyl. Zadala mi
plazy. Zmije! Na ty jsem ovšem
vůbec nebyl připraven..

Můj vztah k biologii není
úplně záporný. Dokonce bych
řekl, že než jsem poznal onu
osobu za katedrou, která se
nyní tváří  stejně spravedlivě
jako katolíci, když upalovali
Giordana Bruna, byl můj vztah
k předmětu spíše kladný.
Jenže pak se na scéně objevila
ona: Hvězda barevných kříd a
popsané tabule, nepřekona-
telná průkopnice cizích slov v
češtině , straka dobrých

známek, papoušek latinských,
řeckých, anglických a v krajním
př ípadě  i českých po j-
menování. Z vlastního výkladu
dokázala udělat nejnudně jší
zážitek celého dne. I večírek u
papeže by byl zábavnější. A co
se týče obsahové stránky její
výuky, zpackala by snad  i
výklad abecedy. Myslím, že i
kdyby mi vysvětlovala sčítání
dvou př irozených č ísel
menší ch než 10, asi bych
nemě l šanci to pochopit.

Bitva byla prohraná
předem. Dokázal jsem sice
vyjmenovat nějaké krokodýly,
aligátory, kajmany, a dokonce
i jednoho gaviála (kdysi jsem
se o ně trochu zajímal), zvládl
jsem i pár hadů, ale co by bylo
jejich uštknutí proti některému
z dotazů oné osoby? Opravdu
nevím jméno ‚ještěrky‘, která je
vývojovým článkem spojujícím
plazy s dinosaury. A jak se
nazývá zrohovatě lá kůže
plazů? Ono to má i nějaký jiný
název…?!

Za čtyři! – Na vysvědčení
za dvě! Zpátky jsem šel jako
želva a u lavice jsem si dovolil
utrousit: „Myslím, že je to jediná
uč itelka na západ od Kyjeva,
která dokáže ze dvou jedniček
a jedné jedna mínusky udělat
dvojku na vysvědčení …“
Hlavou mi projelo pár dalších
věcí, např.:

1. dlouhá řada profesorů,
kteří stejně jako tahle svému
předmětu rozumí, ale neumí
nauč it;

2. žádný z nich mi nikdy
neudělal to, co ona;

3. zasedla si na mě;
4. vyznamenání v tahu – o

jednu dvojku;
5. všechny prachy v tahu

– o jednu dvojku.
Bod pět mě mrzel nejvíc.

Bod tři nejmíň. Aspoň vyšší
spravedlnost byla tentokrát ke
mně shovívavá. Bioložka, jež si
pamatuje názvy všech
členovců modré planety, si v
naší třídě zapomně la penál.
Hlavou mi bleskl brilantní
nápad: nechám vařit vodu,
nasypu do ní speciální prášek
velice specifické povahy, do
směsi vložím penál a nechám
zatuhnout. Doufám, že má paní
profesorka ráda želé… -MIK-

Lesopark volá o pomoc

AREÁL LESOPARKU V ORLOVÉ – LUTYNI

Jak vůbec lesopark vznikl
a kdo byl vlastníkem těchto
pozemků? Areál lesoparku v
Orlové – Lutyni byl postavem v
akci „Z“ na základě vydaného
stavebního  povolení z roku
1969.   V rámci výstavby, však
bohužel, nebyly vykoupeny
všechny pozemky dotčené
stavbou. V návaznosti na tuto
skutečnost probíhají od roku
2002 výkupy od jednotlivých
vlastníků tak, aby v budoucnu
byly pozemky ve vlastnictví
města Orlová. Ke konci roku
2003 vlastnilo město cca 11,6 ha
pozemků oproti původním 2,5 ha
pozemků.

V září   roku 1997 byl
Ministerstvem zemědělství ČR
areál lesoparku v Orlové – Lutyni
vyhlášen jako les zvláštního
určení se zvýšenou rekreační
funkcí.

A jak je to s údržbou ?
Do roku 1999 byl areál

lesoparku  udržován prostřed-
nictvím organizace SPORS a od
roku 1999 provádí údržbu cca
2,5 ha pozemků v areálu
odborná zahradnická f irma,
která byla vybrána na základě
výběrového řízení.

Jak jsme již uvedli výše,
město pečuje o majetek ve svém
vlastnictví a má snahu napravit
nedostatečné a neodborné
zásahy z minulých let .  Za stav
lesoparku jsou odpovědní

všichni jeho vlastníci (město
Orlová i soukromí vlastníci
pozemků), ale značnou měrou i
vandalové. Zrovna č innost
posledně zmíněných se ponej-
více odráží na stavu laviček,
zeleně, stromů a odpadkových
košů.  Údržba lesoparku je
prováděna průběžně, např.
kácení  a prořezávání stromů,
likvidace škůdců na zeleni,
oprava laviček evidovaných v
majetku města (zejména v
letním období) aj. V letech  2002
a 2003 došlo ke zvýšenému
výskytu a rozmnožení škůdců -
lýkožrouta lýkového a kůrovce
smrkového, a proto byla zapo-
čata likvidace zmíněných
škůdců, která bude pokračovat i
v následujících letech. Do
značné míry je stav stromů
poznamenán i působením
hniloby a výsušnými trhlinami.

V roce 2004 bude naše
město prostřednictvím odboru
majetkového a komunálních
služeb udržovat kromě stáva-
jících pozemků i nově nabyté
pozemky, celkem tedy pozemky
o rozloze cca 11,6 ha tj.  zeleň,
stromy keře, lavičky, odpadkové
koše aj. Údržbu se bude snažit
provádět zodpovědně, ke
spokojenosti občanů města,
doufejme jen, že tuto snahu
nezhatí  vandalové svou
činností.        odbor majetkový

a komunálních služeb
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17.01.2004
V 10:00 hod. oznámila na linku 156 prodavačka večerky v

Orlové-Lutyni, že má problémy se zákazníkem, který ji slovně
napadá. Hlídka MP na místě zjistila přestupce, který byl oznámen
příslušnému správnímu orgánu pro přestupek proti občanskému
soužití.

V 17:32 hod. oznámila občanka na linku 156, že kolem bufetu
Orel v Orlové-Lutyni se volně pohybuje pes rasy doga, který nemá
evidenční známku ani náhubek a ohrožuje občany. Věc byla
neprodleně oznámena psímu útulku, který provedl odchyt.

Ve 21:00 hod. oznámila na linku 156 občanka, že je
ohrožována svým manželem. Hlídka MP na místě zjistila, že došlo
k manželské slovní rozepři bez fyzického napadení. Obě
zúčastněné osoby byly hlídkou MP řádně poučené, že se jedná o
návrhový přestupek.

Během noční doby hlídka MP provedla v několika případech
kontrolu diskoték v Orlové-Lutyni, kdy tyto proběhly bez závad a
jakéhokoliv vážného narušení veřejného pořádku.

Ve 22:10 hod. oznámila na linku 156 občanka, že v domě na
ul. Okružní v Orlové-Lutyni ji soused neustále dě la naschvály.
Hlídka MP na místě zjistila, že se jedná o problémového občana
z dřívější  doby, který oznámovatelku hrubými slovními výroky
urážel, úmyslně ji poškodil poštovní schránku. Tímto jednáním
naplnil skutkovou podstatu přestupků proti občanskému soužití
a majetku. Věc byla oznámená příslušnému správnímu orgánu.

Mimo jiné další  p ří tomnou účas tnici , kte rá bráni la
oznámovatelku úmyslně uchopil za ramena a odhodil ji na zárubně
dveří, přičemž ji způsobil bolestivé poranění ramene načeš musela
vyhledat lékařské ošetření v NsP Orlová. Navíc této osobě
neustále vyhrožoval zabitím. Pro podezření z trestného činu násilí
proti skupině obyvatelů a jednotlivci byla věc neprodleně předána
republikové Policii k dalšímu šetření.

18.01.2004
V 09:05 hod. na žádost Policie ČR byla provedena výpomoc

k zajištění místa trestného činu poblíž restaurace Studánka v
Orlové-Lutyni. Ve spolupráci s republikovou Policii byla zadržena
podezřelá osoba násilného trestného č inu.

V 16:10 hod. na žádost Policie ČR bylo prověřeno oznámení,
že poblíž lesíku v Orlové-Lazy se má v osobním vozidle někdo
trávit výfukovými plyny. Hlídka MP zjistila, že se oznámení zakládá
na pravdě. Na uvedeném místě stálo osobní vozidlo ve kterém
sedě l již evidentně delší dobu mrtvý muž. Věc byla neprodleně
předána republikové Policii.

19.01.2004
V 10:25 hod. hlídka MP na žádost Policie ČR prověřovala

oznámení, že na ul. Adamusové v Orlové-Lutyni se volně pohybuji
dva velcí psi bez náhubku. Hlídka MP na místě zjistila majitele
psů a pro podezření z porušení OZV města Orlové, byla věc
postoupena příslušnému správnímu orgánu k projednání.

20.01.2004
V 08:15 hod. oznámila na linku 156 občanka, že na ul. Polní

na chodbě domu spí nějaký muž. Hlídka MP na místě zjistila, že
se jedná o bezdomovce. Na doporučení hlídky muž odešel se
ubytovat do holobytu v Orlové.

21.01.2004
V 02:10 hod. při kontrole objektu bývalé restaurace Savoj v

Orlové-Porubě zjistila hlídka MP narušení objektu po násilném
vylomení zámku hlavních vstupních dveří. Přes rozbité okno byl
uvnitř vidět značný nepořádek, rozházené knihy a zařízení
provozovny. Od objektu vedly čerstvé vyjeté koleje ve sněhu od
dvoukolového vozíku směrem k ulici Rajčula. Pronásledováním
těchto stop hlídka MP narazila na dva podezřelé muže jak tlačí
dvoukolový vozík naložený věcmi pravděpodobně pocházející z
tohoto objektu. Pro podezření, že se jedná o pachatele vloupání,
byla věc na místě předána republikové Policii.

 Jan Fajkus
ředitel městské policie

Pětka, nedostatečná, neprospěl – toto hodnocení na
vysvědčení se stává právě v těchto dnech nejen pro některé
žáky, ale i jejich rodiče noční můrou. Zejména pak, když se
tato situace už poněkolikáté opakuje.

Zápis do 1. roč. a den otevřených dveří
na zvláštní škole

Jak ven ze začarovaného kruhu?

Neúspěch a zaostávání ve
škole může stresovat některé
žáky, zejména se specifickými
výchovně vzdě lávací mi
potřebami. Takové dítě  se
dostává do začarovaného
kruhu. I  kdyby se snaži lo
sebevíc, na požadavky prostě
nestačí.

Řešení a přetnutí tohoto
začarovaného  kruhu je
nadosah – přeřazení na
zvláštní školu. Až na speciální
škole, která je  součás tí

základního ško ls tví , dě ti
zažívají  radost z úspěchu a
lepších známek. Samozřejmě,
že také v tomto případě platí:
čím dříve se žák přeřadí, tím
lépe pro něho. Někteří žáci a
jejich rodiče váhají, přestože na
spec iální  škole mají dě ti
vytvořeny ty nejoptimálně jší
podmínky, především nižší
počet žáků ve třídách, snížený
rozsah učebních osnov a
maximální individální přístup
speciálních pedagogů.

O tom, že orlovská zvláštní
škola a pomocná škola má co
dětem nabídnout, se mohou
přesvědč it dět i i rodiče ve
čtvrtek 12. února už od 8 hodin,
kdy začíná den otevřených
dveří. Až do 16 hodin si mohou
v prostorách školy prohlédnout
třídy a pracovny, keramickou
dílnu s pecí, nově vybavenou

počí tačovou učebnu s
připojením na Internet. I  po
vyučování mohou děti  pod
vedením uč itelů trávit čas v
některém ze 14ti zájmových
kroužků, zapojit se průběžně
do mnoha soutěží výtvarného,
sportovní ho č i hudební ho
zaměření a velkou výhodou pro
mladší je možnost docházet do
školní družiny. Všichni žáci se
mohou stravovat v naší školní
jídelně, kde si mohou denně
vybrat ze dvou hlavních jídel.

Po ukončení povinné školní
docházky mají naši absolventi
možnost pokračovat ve vzdě-
lávání na odborných uč ilištích.

Kromě dne  o tevřených
dveří proběhne ve čtvrtek 12.
2. od 13 do 16 hodin zápis
prvňáčků (a také starších dětí,
které navštěvují základní školu,
ale mají výukové problémy).
Rodiče by nemě li zapomenout
vzít s sebou rodný list dítěte,
svůj občanský průkaz, a pokud
mají ,tak i  pedagog icko
psychologické či jiné lékařské
vyšetření, případně vysvědčení
ze základní školy. Zveme děti i
rodiče k prohlídce naší školy,
která se nachází ved le
obchodní akademie, a k
případnému zápisu.

Za ZvŠ a PŠ
Zoja Chramostová

Školní družina je příjemným místem pro přípravu do
školy i odpočinek a hry. Foto: J. Nelhübelová
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Orlovské kalendárium
1945-2003

ROK 1971
* Zahájena stavba nové

nemocnice v Orlové – Lutyni.
Koncepční, stavební a hlavně
f inanční p roblémy však
protáhly výstavbu na řadu let.

* Otevření Domu kultury v
novém městě jako společného
zaří zení měs ta a Do lu
Doubrava.

* Do přízemí pravého křídla
Domu kultury se přestěhovala
i městská knihovna ze staré
Orlové.

* Vo lby do národní ch
výborů. Předsedou MěNV se
stal Oldřich Šlachta.

ROK 1972
* Zřízení Městského domu

pionýrů a mládeže  v
adap tované budově Na

Kopaninách v Orlové – Městě.
* Otevření samoobsluhy s

po travinami ve 2. okrsku
nového města, zatím bez
sousedních obchodů.

* Postupné  l ikvidování
většiny poddolovaných domů
podél hlavní orlovské ulice v
kopci k evangelickému kostelu.

ROK 1973
* Dos tavění b loku

specializovaných obchodů a
služeb ve 2. okrsku nového
města naproti Domu kultury. V
prvním patře byla prozatímně
umístěna pobočka karvinského
obchodního domu Prior.

* Vybudování  parku ze
staré nemocniční zahrady v
Orlové–Městě.

* Orlová oslavila 750. výročí

svého vzniku. Ved le řady
společenských, kulturních a
sportovních akcí byla vydána
publ ikace  „Orlová 1223  –
1973“.

* Slavnostní  atmos fé ra
oslav byla, bohužel, provázená
ztrátou střední zdravotnické
školy. Ta byla přestěhována ze
silně poddolované budovy u
evangel ického kos te la
přechodně do náhradní budovy
v Karviné – Dolech a definitivně
(v roce 1976) do nového sídla
v Karviné na Borovského ulici,
nedaleko karvinské nemoc-
nice.

Původní sídlo Prioru v Orlové – Lutyni, zřízené v roce 1973,
jako pobočka karvinského Prioru.

Při oslavách 750. výročí  Orlové došlo i k setkání všech
pěti předsedů národního výboru, a to tak, jak po sobě časově
následovali – zleva Adolf Valeček, František Fajkus, Rudolf
Gojtka, Bohumil Sýkora a Oldřich Šlachta.

 Baťohy nechte doma!
Vážená redakce,
v minulém vydání Orlovských novin jste otiskli dopis jedné

nespokojené maminky, která byla „napomenuta“, aby  své
dítě nechala venku před prodejnou.

I já bych se touto cestou chtěla podělit o nemilý zážitek,
který mě čekal, když jsem se s kamarádkou rozhodla cestou
ze školy navštívit obchod Textil Halle. Při vstupu jsme totiž
byly upozorněny, abychom své baťohy odložily k pultu.
Chápu, že neopatrností bychom jimi mohly shodit nějaké
zboží, ale neměla by tedy  na vstupních dveřích viset nějaká
výzva platná pro všechny? Protože - zatímco my baťohy
odložily, prošla jiná dvojice, která si baťohy směla nechat na
zádech. Jako vysvětlení se nám dostalo sdělení, že pan
policista má „špatné zkušenosti s patnácti a šestnáctiletými
děvčaty“ ?!?!

Doplňuji tedy maminku o svůj vlastní poznatek, chcete-li
jít nakupovat do Textil Halle, baťohy a kabelky, nechte  raději
doma!                                                          Studentka z Orlové

V Orlovských novinách byl v roce 2003 otištěn článek
Klubu přátel staré Orlové o historii pomníku na náměstí, který
připomíná oběti orlovské demonstrace horníků v roce 1925.
V roce 1946 použili Skauti bludný žulový kámen na pomník
svému zakladateli - profesoru A. B. Svojsíkovi. Po zákazu
činnosti Svazu Junáků, Skautů a Skautek R.Č.S. v roce 1948
lazečtí Skauti odmontovali pamětní kovovou desku z pomníku
a ukryli ji. Časem se zapomnělo, kdo desku ukrývá.

Nyní se na nás obrátili členové Junáka z Havířova, kteří
jsou nástupci skautingu z Orlové-Lazů, abychom jim pomohli
ztracenou desku najít. Proto vyzýváme občany, kteří o desce
vědí, aby se přihlásili do redakce Orlovských novin a pomohli
tak v pátrání po kousku historie naší obce.

Nápis na  pamětní desce pod skautskou lil ií zněl:
Zakladateli čsk. Junáka A. B. SVOJSÍKOVI * 5.9.1876 +
17.9.1938.                                                                          -sdur-

Středisko volného času
KOTVA, oddělení STŘEVO,
po řádá DNY PRO CELOU
RODINU.

Kdy? Každý čtvrtek vždy od
14 do 19,30 hodin.

Kde? V prostorách oddě-
lení volnočasových programů
STŘEVO, Energetiků 940 v
Orlové-Lutyni.

Můžete využít:
· sportovní klubovnu –

pinpong, biliárd, šipky, stolní
fotbal, klubovnu arteterapie –
práce s  papí rem, koláže,
klubovnu společenských her –
mnoho druhů společenských
her a p ráce s hlínou v
chráněných dílnách.       -pac-

DNY PRO CELOU
RODINU

PÁTRÁNÍ
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„Páni,“ napadne jistě každého, kdo vstoupí do budovy ZŠ
Ke Studánce. Takovou bohatou výzdobu by určitě  jen stěží
hledal na jiných školách. A nejde jen tak o nějakou výzdobu!
Vše, co ji tvoří totiž pochází z rukou samotných školáků.

Pravda, o ZŠ Ke Studánce
jsem věděla, že se mimo jiné
soustřeďuje na rozvoj výtvar-

ných schopností a zálib našich
dětí , ale netušila jsem, jak jsou
zdejší dě ti i je jich uč i te lé
šikovní.

Jak nám prozradil ředitel
základní ško ly  M gr. Ivo
BOJAS, od nadcházejícího
školního roku se začnou děti
na zdejší škole vyučovat

Veselá a nápaditá škola * Kdo by se tam netěšil!

Já sama jsem tuto školu
navštívi la a nevycházela z
údivu, když mě na rohu chodby
přivítala malá chaloupka plná
čarodějnic na koštěti, ze zdi se
na mě usmíval trošku kostrbatý
krteček dě laný z malinkých
čtverečků barevného papíru a
nad hlavou mi visely deštníky
ozdobené pod le roční ch
obdob í. To vše vyzařovalo
skvě lý nápad a originalitu.

Ředitel školy i výtvarnice
Mgr. El iška Ulmanová nás
přijali vel ice vlí dně a mile.
Nedivila jsem se  mladým
umě lcům, když př iznali , že
vyjma písemek, se do školy
těší. Na jejich místě bych se do

tak veselé budovy těšila taky!
Společně jsme tedy všichni

usedli do místnosti, kde tato
skvě lá dílka vznikají a tak jsem
se  dozvědě la, jak to na škole
chodí. Přitom jsem si neustále
prohlížela výtvory žáků, které
hýřily barvami a nápaditostí.

Základní škola Ke Studán-
ce se pravidelně účastní všech
výtvarných soutěží a snad vám
neuniklo, že se dosti často
umís ťuje na prvních třech
příčkách v jakékoli věkové
kategorii. A není se čemu divit.
Výtvarnou výchovu si někteří
žáci vybral i jako vol itelný
předmět a každých 14 dní mají
dvě hodiny navíc.

Přišlo mi trochu lí to, že i při
tak vysoké nezaměstnanosti,
existuje volné pracovní místo,
pro něž se zatí m nenašel
vhodný vykonavatel. A tím je
kvalifikovaný uč itel výtvarné
výchovy a zároveň češtiny.

Když jsme opouštěli školu,
nahlédla jsem ještě do
počí tačové učebny a i tady
jsem byla mile překvapena, že
i zde mohou děti povolit uzdu
své fantazii a vytvářet v Power
Po intu pěkné  prezentace,
například své základní školy.

Chtěla bych touto cestou
vyjádřit obdiv uč itelům, kteří se
tak skvěle zhostili své funkce.
Vždyť je jen málo pedagogů,
kteří ke své práci přistupují s
takovou zaní cenos tí  a
snahou...

Andrea Stušová

Na návštěvě v základní škole Ke Studánce 1050
Fan tazi i  se m eze nekla dou

Představte si, že vejdete do objektu, v němž na každém
kroku vidíte něco zajímavého. Něco, nad čím tiše žasnete.
Už jen dveře do ředitelny jsou ozdobeny „čerstvými jahůdkami
se svěžími zelenými lístky“!  A už jste viděli, jak pěkně mohou
vypadat obyčejné radiátory na schodišti? Kolik fantazie a
dobrých nápadů se tady uplatnilo!

podle školního programu s
rozšířenou výukou výtvarné
výchovy. V násle-dujícím

školním roce nabídnou tuto
možnost žákům v 1 . až
6.ročníku. Pod vedením zku-
šených učitelů, ale i vycho-
vatelek školní družiny se
budou děti  učit  různým
výtvarným technikám a
seznámí se s širokou škálou
výtvarných činností.

„Již nyní spolupracujeme s

podobně zaměřenou základní
škol ou  v  Os travě na
Gajdošově ul ici , kde bývají
výstavy Galérie „Na chodbě“,
která je součástí ostravského
výtvarného centra Chagall.“ –
vysvětluje  ředitel  Bojas a
dodává: „Letos jsme začali
využ ívat naši  novou
keramickou dílnu, rádi bychom
vybavi l i  školu h rnčířským
kruhem, plánujeme i  vybu-
dování vlastní školní galérie.
Děti  jsou skvě lé a byla by
škoda neukázat veřejnosti, co
všechno umí!“

A opravdu umí! Stačí se jen
projít pro škole a podívat se
kolem. „Výzdoba školy je dílem
našich žáků.“  – s hrdostí v
hlase zdůrazňuje její ředitel. Je
pěkné, když je ředitel hrdý na
své žáky a ještě hezčí  je, když
jsou žáci hrdí na svou školu:

* Tomáš: „Už jste někdy
dě lali masopustní masky z

plátů od vajec a škrobu? My
ano!  Rozšlápli jsme plato,

vytvarovali pusu, nos, papír
namočili do škrobu, zaoblili …
Paráda!“

* Martin: „Mám štěstí, že
jsem zrovna na této škole. Děti
jsou přátelské, uč itelky
usměvavé a svou pohodou
nám zlepšují  náladu p ři
vyučování.“

* Tomáš:  „Je to  hodně
přátelská škola. Moc se mi tu
líbí, ale ze všeho nejlepší je pan
ředitel!“

* Romana:  „Máme tady
veliký výběr kroužků, nechybí

ani atletika či aerobic!“
* Timea: „Je to príma škola,

dostatečně prostorná a člověk
se tu cítí  naprosto volně!“

* Jana: „Děcka jsou strašně
fajn, stejně tak i učitelé. Učitelé
jsou trpě liví  a všechno
dokonale vysvět lí . Umí  i
poradit.“

* Martina: „Jsem ráda, že
uč itelé  nedě lají  z ničeho
prob lém a jsou vždycky v
pohodě.“

* Lucka: „A už jste vidě li
naši výzdobu? Že je super?!“

Takto hodnotili „svou školu“
žáci devátých ročníků v hodině
literárně dramatické výchovy.
Jejich učitelka, výtvarnice Mgr.
El iška Ulmanová se  jen
usmívala. Nemohla jinak. Děti
totiž spontánně vyprávě ly a
pop isovaly, co všechno  na
škole mají, co se jim líbí a
dokonce, jak jim bude líto, že v
červnu školní lavice opustí.
Nedalo mi, abych se nezeptala:
„Copak tady nen í nic , co
nemáte rádi? “ „Snad  jen
písem ky “ –  odpovědě la
Terezka a Timea dodala: „Ale
ty přece zvládneme!“      -NC-
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RORÝS OBECNÝ (Apus apus) ptákem roku 2004
Rorýsi se k nám každoročně vracejí hnízdit. Jejich křiku a

akrobatických výkonů si nelze nevšimnout. Vědecké jméno
apus – beznohý, poukazuje na jeho krátké nožky, které nejsou
v letu vůbec patrné. Nedovoluji mu kráčivou chůzi nebo
poskakování tak typické pro řadu našich malých ptáků, ale
jen zavěšení na hrubší kolmé stěny nebo kůru stromů. Rorýsi
je ale skoro vůbec nepotřebují, protože prakticky celý život
tráví ve vzduchu a jako jediní ptáci dokážou v letu i spát.

Vyhodnocení js te mohli
vidět v Domě kultury města
Orlové v rámci tradiční „Vánoč-

Vítání dětí
V lednu byli s lavnos tně

přivítáni tito malí spoluobčané:
Barbora SKLÁDANÁ

(28.10.2003), Vojtěch ŠTĚRBA
(30.10.), Adriana ONDRUŠO-
VÁ (9.10.), Tomáš KLEMPÁR
(5 .11 .),  Niko las  VESELKA
(19.11.), Nikola SOLICHOVÁ
(29.10.), Jakub  SI KORA
(7.11.), Matěj ŠARINA (29.11.)
a Simona ŠUSTKOVÁ (6.9.).

Do  živo ta jim i  je jich
rodičům přejeme jen to
nejlepší!                            -re-

ZÁPISY DO
 I. TŘÍD

Máte doma budoucího
prvňáčka? Pak nezapo-
meňte koncem tohoto
týdne vyrazit k zápisu do
první třídy! Zápis do 1. tříd
se ve všech základních
školách na území našeho
města  uskuteční ve čtvrtek
5. února od 13 do 17 hodin
a v pátek 6. února od 8 do
13 hodin.                        -re-

Rodiče, nepřehlédněte!

Ochránci přírody informují

Nejčastě ji si pro umístění
hnízda rorýsi volí  skuliny ve
zdech, temná zákoutí mezi
trámy nebo rovné plochy při
hranách zd í. Hnízdo je
jednoduchá kupka peříček,
stébel, lí stků nebo kousků
hadříčků. Samice snáší 2 až 3
bílá vejce, z nichž se po třech
týdnech líhnou slepá a holá
mláďata. Př ibl ižně každou
hodinu je rodiče krmí velkými
chuchvalci drobných živoč ichů
slepených slinami. Krmení
mláďat trvá asi 6 až 8 týdnů,
neboť mladí rorýsi musí po
opuštění hnízda létat stejně
vytrvale jako jejich rodiče. Za

něko lik týdnů po vylétnutí
nas tupují d louhou pouť na
zimoviš tě v jižní nebo
jihovýchodní Africe, která jsou
vzdálena kolem 10 tisíc km.
Od létají  koncem července
nebo počátkem srpna, bez
ohledu na stávající počasí.

Moderní doba rorýsům
chystá různé nástrahy, opravují
se staré budovy, zateplují  se
panelové  domy. Př i těchto
úpravách mnohdy dochází k
rušení rorýsů na hnízdě nebo
se ucpávají větrací otvory a tím
se snižují hnízdní možnosti.

Jiří Hrabec

 Soutěž Vánoční Orlová roku 2003
Na sklonku uplynulého roku se uskutečnil již 6. ročník

soutěže o rozkvetlý balkón, okno a domek a my jsme si
uvědomili, že nejen v létě může být naše sídliště i domy
zajímavé a krásně vyzdobené. Odbor životního prostředí a
komise životního prostředí vyhlasili soutěž o vánoční
Orlovou, s tím, že se hodnotilo originální řešení výzdoby.
Nebylo rozhodující množství světel, nebo délka světelného
řetězu, ale zajímavé řešení a NEVŠEDNÍ NÁPAD!

ní výstavy“ ve dnech 15. až 19.
prosince 2003 .  Sesbí rání
materiálu a dokladování sou-

těže bylo značně ztížené o
zimní podmínky, kdy světelná
výzdoba byla viditelná až po
setmění.                      -OŽP-

Pozvánka
 do STŘEVA
Nechceš se nudit o jarních

prázdninách? Přijď mezi nás!
Prázdninový provoz začíná již
od 10 do 12 a od 13 do 19,30
hodin. Můžeš se podílet na
tvorbě našeho nového inte-
riéru, nebo si vybrat z naší
běžné nabídky činností:

· stolní tenis
· elektronické šipky
· biliár
· stolní fotbal
· stolní hokej
· autodráha
· kuželky
· práce s hlínou
· společenské hry
· kreslení
· tancování
· loutkové divadlo
· maňáskové divadlo
· počítače
· soutěže a turnaje.
Přijď do Střediska volného

času KOTVA, Energetiků 940.
Rádi tě uvidíme!             -pac-

Starosta města JUDr.
Vladimír Farana předal vítězům
soutěže knižní odměny a
společně nad šálkem kávy
podebatovali nad výzdobou
města. Vždyť každý z nás si
přeje, aby Orlová byla den ode
dne hezčí!                Foto: -NC-
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A ti škole odrostlí? Ti mají
práce ještě více a představa,
že  by svů j volný čas mě li
obětovat něčemu tak
zdlouhavému, jako je čtení, pro
mnohé bývá nočněmůrovatá.

Přesto, najdou se někteří,
jí mž č íst poezii nep řipadá

marné. Možná že právě tyto
vymřením ohrožené jedince
malá sonda mezi gympláky-
bojovníky s větrnými mlýny
potěší.

Blanka
Kdo čeká, že poezii píší jen

jemné, uhlazené dívenky, patří
spíše do starobince. Blanka
Kissová je
docela ‚drs-
ňačka‘, má
18 let a cho-
dí do septi-
my (tj. třetí
ročník vyš-
šího gymp-
lu). Svou
první báseň
napsala ve
14 letech. „Inspiraci beru u
sebe, ze svých momentálních
pocitů. Někdy to jsou reakce na
urč ité skutečnosti, které se
kolem mě odehrávají, jindy
potřebuju jen vypsat svůj vztek
nebo radost, či depresi.“

Jejím básním se už taky

dostalo ocenění: „Asi dva roky
zpátky jsem něco posílala do
Havířova a tam jsem dostala
čestné uznání,“ prozrazuje
Blanka a pokračuje: „Letos
jsem psala do Kutné Hory. Tam
jsem se  neumís ti la, ale  z
pozdější soukromé diskuse s
porotci jsem zjistila, že kdybych
neposlala první a poslední
báseň,  tak bych to čestné
uznání měla zase. No, ale to je
osud…“

Právě osud  j i naštěs tí
dovedl i k poezii, nejprve tedy
pasivně: „Poezii čtu už dlouho,
mám to asi po tatínkovi – on ji
kdysi četl fakt hodně.“  Co
konkrétně? „Nejradě ji mám
beatníky: Ferl inghe tt iho,

Kerouaca, Ginsberga,
Bukowského, ale  i Huga a
Kainara. Nebo písně-básně od
Karla Kryla,“ uvádí dívka, jež
vyznává punk. A přihodí  i
nějaké své básně.

STMÍVÁNÍ
Pomalu se ztrácející kotouč

červenýho slunce
Tvá hlava propadající se

spirálou myšlenek
strmě směrem dolů

Záplava neónovejch barev
věčný cvakot v zámcích

se otáčejících klíčů
a třískání kovových dveří
prázdných chladných cel

Praskání vosku
dopadnoucího

do chladivého přívalu deště
padajícího z šedožluté oblohy

barvy připomínající tvář
mrtvýho Vietnamce

  co chcípnul pod přívalem
kovových kulek

během květinové revoluce.

ŽIVENI SVOBODOU...
ztraceni v marnosti
hledáme zbytečky

života od kosti

Dýcháme v hlubinách
svý divný duše

ukrytý v přístřeší
hořící buše

Ten oheň živíme
páleni za živa

život nám uniká
jak pěna od piva

Chráníme svý osudy
bdělí k svýmu majetku

k jiným jak zloději
ze závisti- ze vzteku

Propadáme depresím
ze snů a idejí
a oči klopíme

skrývajíc naději.

Eva
Eva Ryšánková je deva-

tenáctiletou studentkou 4. C
(tedy velmi krátkého a velmi dy-
namického ročníku zvaného

maturi tní ).
Básní od
13 let. „Vel-
kou ins-
pirac í p ro
mne byli a
jsou mí přá-
telé, jejich
zážitky se
č a s t o
objevují v mých verších.“

Start měla raketový, ve 14
le tech poprvé vyhrála v
básnické soutěži. „Pak už jsem
psala většinou jen do šuplíku,
na taková ta známá témata – o
první lásce, zamilovanosti, o
prvních kolizích dospívajícího
člověka s dnešním světem…“
V sedmnác ti naštěstí pro-
futrovala šuplíky a byl z toho
postup do  celostátní ko la
básnické soutěže Evropa ve
škole . Tématický okruh  –
válka.

I co se týče četby, je Eva
sp íše výj imka mezi svými
vrstevníky: „Poezii čtu, klasiky
i nové básníky. Netvořím si

mezi nimi žánrové hranice,
protože si myslím, že poezie je
zrcadlem duše – a tu každý
máme j inou. Mezi mé
oblíbence patří Ch. Baudelaire,
J. Vrchlický a samozřejmě P.
Bezruč.“

Co si myslí  o současné
poezii? „Troufla bych si říct, že
poezie upadá, ale věřím v její
lepší budoucnost. Poezie nikdy
nevymře – tak jako právo, věda
a vzdě lávání  vyjad řují
materiální stránku života, tak
poezie zobrazuje city, pocity a
sny jedinců.“  Nechme tedy
promluvit i verše.

 NA ZÁPADNÍ
FRONTĚ KLID

(Všem, kteří poznali utrpení
války)

 I přestože nám paprsky
slunce žíhají tváře,

jsme stále bledí jako smrt.
I přestože dýcháme

čerstvý vánek,
prach a plyn plní nám hruď.

I přestože ptáci kolem pláčou,
jen palbu vzdálenou slyšíme.

I
přestože je vše
dávná minulost,

nářky a pach krve
stále cítíme.

I přestože žijeme dál,
tam mezi zákopy jsme

smrt potkali.
I přestože jsme tvrdí chlapi,

i přesto vše jsme
tenkrát plakali.

Měli jsme duši…
Tu nám vyrval z těla

bodák války.

Proč už poezie nebere lidi 
                                aneb 

Přitom na Gymnáziu Orlová se napadnutá (kořen slova je nápad, nikoli napadení) poezie
i původní autoři najdou.

Poezie? Dost na tom, že už musím číst prózu!
Lidé nečtou. Měli-li by více času, určitě by prý četli více.

Alespoň to sami tvrdí. Ale mnoho mladých si ke knize
nesedne, dokud opravdu nemusí. A pokud už někdo najde
odvahu sáhnout aspoň do přihrádky DOPORUČENÁ ČETBA,
pak většinou po sedmi stránkách popisu hrdinova oblečení
usne. Ale když už je situace donutí něco přečíst, je to spíše
próza, maximálně nějaká ta Shakespearova divadelní hra. Na
poezii prostor zkrátka tak nějak nezbývá (samozřejmě mimo
mechanického odříkávání naučených básniček – myslíte, že
by jejich autoři s něčím takovým souhlasili?!), ani ve škole,
ani doma.
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TRHAVINA

Tak a zas je jeden den
v háji.

Copak o to,
ono by to šlo,

jenže –
je pryč

a já jsem trhavina,
prásk!

Je jeden den v háji
a zas jsem starší
a můj život jde,

on utíká,
běží jako blázen

a žiju pro nic,
umírám,

den ode dne
jsem starší

a život mi mezi prsty uniká.
Jsem mina, nálož, bomba

časovaná…
Jsem semtex a udělám

prásk!
Kdy?

Živote,
běžíš a já ani nevím kam…

A to mě nejvíc štve,
že si tě nestihnu ani

pořádně užít,
že tě mám jen tak pro nic

přežít
a pak –
prásk!

Umřít…

Daniel
To osmnác ti letý Evin

spolužák Daniel Hanuš je
méně ostřílený ‚frajer‘. Dosud
nikde nepub likoval, básně
začal psát nedávno: „Jednoho
dne, někdy v
p o l o v i n ě
d r u h é h o
r o č n í k u ,
jsem si sedl
nad papír a
d o s l o v a
jsem zkusil
n a p s a t
báseň. Tam
někde má
moje psaní počátky.“

Jeho poezie je ref lexivní.
Insp iraci hledá v nutnos ti
reagovat na dění ve světě, v
př írodě, v podstatě  všude
kolem. „Je to reakce na to, co
se mě dotýká. Když například
vidím v televizi záběry země
zničené  p ří rodní mi živly,
uvědomím si, jak je příroda
silná. Dojmy se pak odrazí v

námětu básně.“
Tak jako mnozí se s poezií

setkal především v hodinách
češ tiny. Ani povinné učení
básniček zpaměti ho od ní
neodrad ilo, pro poezi i už
dokonce zabrousil i na internet.

„Mys lím s i, že  stavem
současné poezie by se měly
zabývat a posuzovat j i až
následující generace, tak jako
my v současnosti hodnotíme
poezii minulých let a staletí ,“
říká Dan o současné poezii a
dodává: „Poezii bude vždy
ovlivňovat doba, prostředí a
myšlení společnosti, které ji ve
své podstatě utváří . Těmito
fakto ry je podmíněn vývoj,
možná stagnace a možná, že i
úpadek poezie.“   V duchu
posledních slov tedy začneme
básní Setmění úpadku.

Setmění úpadku
Zhasněte Slunce…

svítí mi do očí,
Vypněte hluk…

slyšet ho nechci.
Vypusťte vůni,

ať se svět zatočí,
ať ptáci zpívají životu ke cti.

Přestaňte lovit, krást a
lhát…na malou chvilinku

nebuďte lhostejní.
Zkuste se bez brýlí na náš

svět podívat,
jen hlupáci řeknou

…všichni jsme stejní.

Dost bylo válek
a potoků slz,

bolest jako sekera
zatíná se do nás,

člověk je sám pro sebe
nedobytná tvrz,
ubývá života…

ubývá i jeho krás.
Se zaťatou sekerou

těžká je chůze,
jen slzy se lesknou

v temném šeru,
v dlaních svírám rudý

květ růže,
přestávám věřit ve
štěstí a v důvěru.

Začíná tuhý boj duše
s bolestí,

končí čas slovíček
a modrého nebe,

ten tam je čas beze lží i
beze lstí,

jen vlhká víčka  a každý
sám za sebe.

Mlčící stromy
Kvetou stromy beze květů,
všude kolem stojí hloupě,
dali si snad jasnou metu,

zachovat se ke všem
skoupě?

Snaha odvrátit se světu?
Že by byla špatná zem?
Koukni, jak se trávě daří,
roste téměř do půl kolen,
mohlo by to být to stáří,

stromů, keřů, pastvin, luk,
neodcházej, slunce září,

podívej se na nebe,
             mraky utíkají,

čas pouštějí za sebe,
deštěm všechno stále kropí,
snaha probudit svět stromů,

touha čekat, co se stane,
zahání nás všechny domů,

druhého dne vyvstane,
vyrovnat se kráse květů,

okolních všech pastvin luk,
zasadit se o osvětu,

i ten starý blázen dub.
Poezie přesto neumírá

Moderní poezie se nečte.
Pokud ano, pak kdysi se četla
více. Možná je to tím, že kdysi
se i  psala více. Přesto se
moderní poezie i nadále píše,
ačkoli se nečte. Ačkoli básník
se  dneska pouze  a jenom
básněmi neuživí (to jediné

zůstalo  stejné s časem
minulým). Poezie nezemře. Ani
neumírá, protože je v nás.

Přesto spadá do termínu
moderní poezie ještě jeden
žánr, který dnes prožívá své
ne jlepš í časy, rozhodně  z
komerčního hlediska, když už
ne z umě leckého. Písňové
texty (angl. trefně nazývané
lyrics) jsou nejprodávanější
části moderní poezie vůbec.
Považují naš i básní ři  a
básnířky pí sňové  texty za
poezii?

Blanka: „Jak už jsem řekla,
tak mám ráda písničky od Karla

Proč už lidé neberou poezii

Kryla a poezii  jeho  textů
obdivuju. Písnička beze slov
nebo se slovy, co jsou vyloženě
hovadiny nebo slátaniny
nesmyslů, může mít stokrát
dobrou hudbu, ale pro mě to
teda dobrá písnička není.“

Eva: „Písňový text je podle
mého názoru také poezie, je to
je jí  urč i tá fo rma. Není  nic
hezčího, než zhudebněný text.
Hudba nejen, že zesílí prožitek
z obsahu, ale lidé si text lépe
zapamatují a mohou si ho pak
kdykoli zpívat.“

Dan: „Jak které. Zdá se mi,
že některé vyjadřují urč itou
myšlenku. V jiných jde pouze
o mechanické opakování týchž
slov.“

A můj názor?
Každopádně, fonografický

průmysl stále vydělává a songy
dnes už nejsou jenom o hudbě
– mus í být
pod lože ny
chytrými a
do jisté míry
hloubavými
t e x t y .
Potvrzují  to
u nás Lucie,
Kryštof nebo
i dvorní
t e x t a ř k a

Lucie Bílé - Gábina Osvaldová.
V zahraničí  by se mezi ty
ne júspěšně jš í  dal i zařad it
Robbie Williams, nebo Sting.
Zatímco předešlé generace se
uč ily zpaměti verše Máchy,
Nezvala nebo Seiferta, dnes si
lidi  pamatují  Medví dka,
Obchodníka s deštěm nebo
Supreme.

Dokud lidi poezie oslovuje
a dokud mají potřebu čas od
času si nějaký ten verš hodit,
po tom by bylo předčasné
poezii odepisovat ze seznamu
živých.

Michal Kliment
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Jindřich KEMPNÝ 59 let Orlová – Poruba 597
Helena SASOŇOVÁ 95 let Orlová – Poruba 51
Františka TARABOVÁ 96 let Orlová – Lazy 786
Anna CZCZYRBOVÁ 94 let Orlová – Lutyně  999
Marie NOVÁKOVÁ 51 let Orlová – Lutyně 317
Ludvík DOLEŽAL 88 let Orlová – Město 341
Bohumil PILAR 81 let Orlová – Poruba 625
Růžena BYRTUSOVÁ 61 let Orlová – Poruba 864
Albín SKIBA 72 let Orlová – Poruba 885
Emilie NOWAKOVÁ 81 let Orlová – Lutyně 518
Ludvík MUSIOL 81 let Orlová – Lutyně 712
Ferdinand PĚCHA 89 let Orlová – Lutyně 845
Jindřich ŠEBESTA 58 let Orlová – Lutyně 829

Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

SVATBY
Sedmnáctého ledna se na

společnou cestu životem vydali
- Ing. Petr KOLEK a Ing. Ivana
SEHNALOVÁ

Přejeme jim hodně štěstí
a spokojenosti.                -re-

Provozní doba krytého
bazénu v Orlové-Lutyni, Ma-
sarykova ul.č. 1000 (komplex
hotelového domu Doubravan)
je od pondě lí do pátku od 14
do 21 hodin, v sobotu a v neděli
od 9 do 21 hodin.               -re-

Pak navštivte nafukovací
tenisovou halu s nepřetržitým
provozem v areálu Zimního
stadionu v Orlové-Lutyni. Bližší
informace na tel.č.: 596 513
596 nebo 596 511 735.      -re-

Každý měl svou představu,
co bude stavět. Někdo mě l
jasno již na začátku, jiní měnili
svá rozhodnutí v průběhu
práce, podle toho, jak se jim
dařilo tvořit představy dítěte i
své. Vznikaly první  že lvy,
beruška, hlemýždi a stonožka.
Prvním překvapením byl
orig inální bud ík a krásný,
jednoduchý a vtipný kapr.
Hodně práce daly oba velké
hrady, z nichž jeden mě l
důmyslně propracované
podzemní chodby. Nechyběla
ani fantazie, která  se dala
vytušit  z ve lké  stavby
„Vesmíru“.

Pořádně daleko byl vidět
mohutný sněhulák „chlapák“,
který byl největší sněhovou
stavbou v naší zahradě. Velkou
představivost a zručnost je
třeba ocenit u tatínka, který si
troufl na stavbu skutečného
automobilu a maminky, která
se pustila s dětmi do stavby
žraloka.

Pro všechny účastníky byl
připraven teplý čaj, slabý, ale
voňavý pro děti, a ještě o něco

Želvičky, rybička, beruška,
šnek, housenka – tak jestli si
myslíte, že vám právě dávám
lekci ze zoologie, tak se mýlíte.
Právě tato zvířátka, ale také
autíčko , bud ík, domeček,
myška a několik sněhuláků
bylo k vidění 21. ledna t.r. v
areálu mateřské školy Radost.
Při jejich výrobě si užili rodiče
se  svými dětmi spous tu
legrace, která nestála nikoho
ani korunu,protože stavební
materiál nám darovala sa-
motná příroda. Všechny tyto
krásné výtvory byly tot iž
vyrobeny ze sněhu.

A že nás mráz trochu štípal
do tváří? To vůbec nevadilo.
Hodné paní učitelky podávaly
všem zúčastněným teplý čaj,
na každého čekala fotografie
na památku a sladká odměna.
Bylo  to  krásně  s trávené
odpoledne.

Naše dílka sice nebyly tak
krásné jako na Pustevnách.
Zato se i zde našel vandal,
který vše  přes  noc znič i l.
Zanechal po sobě spoušť a
dopis, ve kterém sdě luje, že
budeme-li ve stavění sně-
hových dílek pokračovat, bude
i on nadále nič it.

A tak se tě ptám, neznámý
ničiteli, na co si hraješ? Udělaly
ti něco děti z této školky, nebo
ti snad ubližuje samotný sníh?

Zkus se sám nad svým
počínáním zamyslet. Jak by ti
asi bylo, kdybys něco vytvořil
a druzí to zničili. Vytvoř něco a
možná zjistíš, že tvůrčí práce
je  mnohem lepší  než ta
ničitelská.

A proto tě prosím, čteš-li
tyto řádky, nekaž dětem jejich
radost z tvůrčí práce!

-AZ- (rodič dítěte,
navštěvujícího MŠ)

V minulých dnech jsme si mohli na stránkách místního
tisku přečíst článeček, v němž se autor snažil zodpovědět
otazníky kolem orlovského skate areálu, jehož výstavba byla
ukončena v prosinci 2001 a po zkušebním provoze
následovalo k 1. září 2002 oficiální zahájení.

Hrajete rádi tenis?

Kdy na bazén?Otazníky kolem skate parku

Faktem je, že město do
jeho  výstavby inves tovalo
částku 1 236  765  ko run.
Vě tš ina č tenářů asi  ví , že
manželé  Makovcovi, kte ří
vlas tní  domek vedle , si
stěžovali na nadměrný hluk,
související právě s provozem
tohoto skate parku. „Neexistuje
však žádné rozhodnutí, na
jehož základě by město muselo
skate areál uzavřít.“ vysvětluje

starosta města JUDr. Vladimír
Farana a dodává: „Z médií
jsme se dozvěděli  o dopise z
ministerstva zdravotnictví,
které se ke stížnosti manželů
Makovcových vyjadřuje v tom
smyslu, že je bude řešit krajská
hygienická stanice. Žádný
podobný dopis na městský
úřad nedorazil. Pouze, jak nás
informovala ing. Eva Jurčíková
ze stavebního úřadu,  kolau-

dační rozhodnutí je v tuto chvíli
na přezkumu na Ministerstvu
pro místní rozvoj ČR. Jeho
stanovisko dosud nemáme.
Rovněž m ě udi vi l o, že si
manžel é Makovcov i už
nestěžují pouze na hluk, ale i
na to, že se do skateareálu
stahovala i problémová mládež
a byly s tím i jiné související
problémy. Škoda, že nebyli
konkrétnější. Ověřoval jsem si
tuto skutečnost na městské
policii a ta o ničem neví. Nikdo
si na mládež v areálu nikdy
nestěžoval, policie tam nikdy
nemusela zasahovat.“      -NC-

V lednu jsme se
naposledy rozloučili

s těmito našimi
spoluobčany:

Zbyl jen vztek
a oči pro pláč

Naše radost netrvala dlouho
Kdo mohl a chtěl, udělal si ve středu 21. ledna čas a přišel

odpoledne na společnou akci dětí a rodičů pod názvem „Stavby
ze sněhu“. Toho dne nám docela přálo i počasí, sněhu bylo
dost a byl i docela tvárný. Zkrátka – byla zima, jak má být.

silnější a hodně voňavější  pro
dospělé.

Prostě, dob rá nálada a
spousta legrace i přes velký
mráz a studený vítr,který všem
maloval tváře dočervena.

Děti si prohlédly své stavby
a hádaly, kdo co postavil. Naše
radost trvala až do rána. Stavby
někdo zbořil. Napsal nám dopis
…

 Smutek a zlost vystřídalo
přesvědčení, že i proti dětským
vyhrůžkám se  musí včas
zakročit. Pomáhá nám i ředitel
ZŠ U Studánky, který chce najít
spolu s námi viníka. Ale kdo je
vlastně viníkem? Dítě, které má
asi hodně trápení samo se
sebou? Jeho rodiče, kteří o

jeho problémech a volném
čase vědí málo na to, aby mu
pomohli? Všichni my kolem,
kteří  se mnohdy chováme
lhostejně, pokud se nás to
osobně nedotýká? Falešní
kamarádi, kteří drží partu aniž
tuší,že nebude ta správná?!

L. Honzová
MŠ „RADOST“ s.r.o.
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Pátek 30. ledna až středa
4. února v 17,45 hodin

TAJEMNÁ ŘEKA
Film USA s českými titulky.
„Pohřbíváme naše hříchy, protože
se chceme očistit…“
Mládeži do 12 let nevhodný.
Pátek 30. ledna až středa 4. února
ve 20,00 hodin

TEXASKÝ MASAKR
S MOTOROVOU PILOU

Film USA s českými titulky. Film,
který musíte vidět, i když při něm
budete zavírat oči. Mládeži do 15
let nepřístupno.
Čtvrtek 5. až středa 11. února v
15,30 hodin
LOONEY TUNES:  ZPĚT V AKCI
Film USA. Premiéra – rodinný film
v českém znění. Jedná se
kombinaci kreslených posta-viček
s reálnými herci, obdobně jako ve
filmu Space Jam. Mládeži
přístupno.
Čtvrtek 5. až neděle 8.února
v 17,45 hodin

MEZI NÁMI DĚVČATY
Film USA s českými titulky. Matka
a dcera si v rodinné komedii
začnou rozumět, až když si obě
vyzkoušejí život „na opačné straně
barikády.“ Mládeži přístupno.
Pondělí 9. až středa 11. února v
17,45 hodin

MAZANÝ FILIP
Film ČR. Václav Marhoul vás ve
své parodii na romány Raymonda
Chandlera zve na řádně střelený
výlet do Los Angeles roku 1937.
Mládeži do 12 let nevhodný.
Čtvrtek 5. až 11. února ve 20,00 hod.

UNDERWORLD
Film USA s českými titulky. Upírka
Kate Beckinsaleová bojuje proti
vlkodlakům. Mládeži do 15 let
přístupno.
Čtvrtek 12. až středa 18. února v
17,45 a ve 20,00 hodin

KAMEŇÁK – 2
Film ČR. Zázračný erektivní
pramen vyschl, zatímco babka
Kropáčková sexuálně likviduje
jednoho mladíka za druhým.
Policejní náčelník Pepe Novák má
v bláznivé komedii Zdeňka Trošky
znovu hlavu plnou starostí. Mládeži
do 12 let nevhodný.

Představení pro děti:
Neděle 1. února v 10,00
a v 15,30 hodin

KAMARÁD KRTEČEK
Pásmo pohádek. Vstupné 30 Kč.
Neděle 8. února pouze v 10,00
hodin
PERNÍKOVÁ CHALOUPKA
Pásmo pohádek pro děti. Vstupné 30
Kč.
Neděle 15. února v 10,00 a 15,30
hodin

KOCOUR MIKEŠ
Pásmo pohádek pro děti. Vstupné 30 Kč.

Posledními nominačními závody v krasobruslení na
únorové mistrovství ČR žactva a na přebor ČR mladšího
žactva v Břeclavi, byly závody Českého poháru v Náchodě a
v Kralupech nad Vltavou.

Neumíte bruslit?
Nevadí!

ŠKOLIČKA BRUSLENÍ
Náš krasobruslařský klub

pořádá školičku bruslení, v
níž učíme děti ve věku do
čtyř let základům bruslení.
Každý týden, vždy ve čtvrtek
od 17,30 do 18,30 hodin a v
sobotu odpoledne. Pokud
děti neumí bruslit, nevadí!
Od  toho  jsme tady my.
Škol ička bruslení  p ro
děvčata i  chlapce s to jí
měsíčně 250 Kč.

Věra Kramná

  Soutěží 4členná družstva
mladšího i staršího žactva a
dorostu. Družstva mohou být
dívčí, chlapecká, ale i   smí-
šená. Každý člen kolektivu plní
šest různých disciplín. Jen tři
jsou však společné pro vše-
chny (Kimova hra, uzlování a
jízdní řád). Ostatní disciplíny
jsou dělené a každý ze čtveřice
plní  různé úkoly. Dě lení
nastává u těchto soutěžních
disciplín:

1.blok - stře lba ze
vzduchovky, turnaj v dámě,
stolním tenisu a hod šipkami.

2.blok – znalost dřevin,
stop ,mapových značek a
určení významných bodů na
„slepé“ mapě Beskyd.

3.blok – práce s mapou a
buzolou , řešení dopravní
situace (křižovatka, dopravní
značky) znalost morseovky a
stavba nejužívanějších ohnišť.

   Na první pohled se jedná
o náročnou soutěž, ale

většinou jen pro organizátory.
Obsadit 15 stanovišť vy-

žaduje značný počet pořada-
telů a rozhodčích a vhodné
pros tory, kde se  průběžně
pohybuje stovka soutěžících.

Po dvacetileté praxi, kterou
s touto soutěží mě l Městský
dům pionýrů v Českém Těšíně
jsme vystřídali několik objektů
OSMTU v Karviné, ZŠ Mládí v
Orlové, DDM Orlová. Nakonec
jsme zakotvili v DDM Juventus
v Karviné , který nej lépe
vyhovoval pro soutěž, která v
pestros ti  a všestran-nos ti
disciplin nemá obdoby.

A jak to tentokrát dopadlo?
Opět byla v popředí orlovská
družstva, kterým dě lali
konkurenci karvinští Svišti a
ostravští Ždorbi.

Ml.žactvo
1. TOM Práčata
2. TOM Svišti Karviná
3. TOM Azimut Orlová
St.žactvo

1. TOM Práčata
2. TOM Azimut Orlová
3. TOM Svišti Karviná
Dorost
1. TOM Práčata
2. TOM Žďorbi Ostrava
3. TOM Karvinská trojka

   Po letošním vydařeném
ročníku čekáme v příštím roce
mnohem větší účast. Doufám,
že  se současným kádrem
po řadate lů to opě t zdárně
zvládneme.

Jiří Vilhelm
TOM Práčata Orlová

Operní pěvkyně
v Rychvaldě

Desátého března t.r. v
18.00 hodin budeme mít v
ZUŠ v Rychvaldě možnost
př iv íta t dvojnásobnou
držitelku ceny Thalie v
oboru opery, sólistku
Národního d ivadla  Mo-
ravskoslezského Evu
D ř ízgovou-J irušovou,
která vystoupí za kla-
vírního doprovodu Mgr.
Michala Bárty. Vstupenky
bude možno zakoupit v
ZUŠ Rychvald.

         Lenka Jeřábková

Úspěchy našich krasobruslařů

O postup na přebory ČR
mladšího žac tva bojovala
Tereza Hejhalová, která se
zúčastnila závodu v Náchodě,
kde obsadila 7. místo. Druhý
den závodila v Kralupech nad
Vltavou a i tam obsadi la
sedmou příčku. Tím si potvrdila
účast na přeboru ČR. V této
kategorii mladších žaček je
Tereza první m rokem. Za
postup jí gratulujeme! Ve stejné
kategori i máme již druhým
rokem Nikolu Běťákovou.
Nikola postupuje na přebory z
celkově  7. místa Českého
poháru.

V kategorii žaček máme již
zkušenou závodnici Žanetu
Janečkovou. Žaneta postupuje
na mistrovství ČR z celkově
4.mí sta Českého poháru.
Zúčastnila se také posledního
závodu před uzavřením poháru

v Kralupech nad Vltavou a tam
obsadila druhou příčku.

Také kategorii žáků bude-
me mít obsazenou, a to
Patrikem Timčákem. Patrik
postupuje na mistrovství ČR z
celkově 7. místa v Českém
poháru.

Všem závodníkům přejeme
hodně sportovních úspěchů ve
vrcholném závodě sezony!

Tí mto naše př íp rava
zdaleka nekončí. Naši junioři
se  p řip ravují  na Evropský
pohár ve Vídni. A nejen oni. Na
Evropský pohár jsme nomi-
novali i naše mladší závodníky.
Máme před sebou další závody
Českého poháru již na novou
sezonu, a to v Třinci, Karviné,
Prostějově, Praze …

Věra Kramná,
trenérka

35.výročí Zimního turnaje tábornických
všestranností je za námi

TOM Práčata s přáteli a DDM Juventus  uspořádali 24.ledna
tradiční turnaj, v němž si soutěžící mohou ověřit své znalosti,
dovednosti, vzájemnou spolupráci, taktiku i strategii při
získávání bodů v jednotlivých disciplínách. Jedná se o
regionální akci, která je otevřena všem organizacím
pracujícím s dětmi, ale i neorganizovanými dětem a mládeži.
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  NA MĚSÍC ÚNOR

Pondělí 2.2.2004 v 15.00 hod.
"SENIOR KLUB"

posezení s tancem
estrádní sál
Úterý 3.2.2004 v 15.00 hod.

Karneval MŠ Karla
Dvořáčka

estrádní sál
Středa 4.2.2004 v 15.30 hod.
Zasedání zastupitelstva

města Orlová
přístupno veřejnosti - estrádní sál
Středa 4.2.2004 v 19.00 hod.
Marc Camoletti - Láska,

sex a žárlivost
Jeden z nejúspěšnějších francouzs-
kých autorů současnosti, Marc
Camoletti je naší společností uváděn
již potřetí. Uvidíme, co má udělat
manžel, který zjistí, že ho nevěrná
manželka podvádí. Může svého soka
zabít, jako v romantických dobách?
Může ho nechat zabít, jak se to dělá v
dnešní "akční době"... Ne naopak,
chce mu to oplatit stejnou mincí - totiž
na oplátku svede jeho věrnou ženu.
Komedie plná legrace a různých
nedorozumění.
Připravila divadelní společnost Háta
Osoby a obsazení: Jacquelina:
Mahulena Bočanová/Adéla Gondí-
ková, Bernard: Vladislav Beneš /
Martin Zounar, Marie - Luisa: Ludmila
Molínová / Marcela Nohýnková,
Robert: Ivan Jiřík / Zdeněk Mahdal /
Zbyšek Pantůček, Barbara: Lucie
Benešová / Lucie Zedníčková, Julie:
Ivana Andrlová / Olga Želenská
vstupné: 190, 210, 230 Kč
Sobota 7.2. 2004 v 19.00 hod.

Slavnostní ples
k 10. výročí Klubu přátel  hudby
v Orlové
K tanci a poslechu hraje: Swingový
orchestr Bedřicha Pukovce, Elwis
Presley - PM MUSIC, disco
Program: polonéza, malá módní
přehlídka, ukázky společenského
tance v podání mistrovských párů,
orientální tanec.
Vstupenky v předprodeji v DKMO: 290
Kč
Sobota 7.2. 2004 ve 14.00 hod.
Zahrádkářská univerzita

2004
3. přednáška Ing. Milady ŠTEFKOVÉ
z Ostravy
PĚSTOVÁNÍ SKALNIČEK A TRVA-
LEK
Seznámení návštěvníků se zásadami
pěstování trvalek a skalniček, jejich
sortimentem a ochranou.
Akci pořádá ZO ČZS, OSADA 1
a DKMO
Čtvrtek 12.2.2004 v 15.00 hod.
Karneval MŠ Okružní
estrádní sál
Pátek 13.2.2004 v 16.00 hod.
Maškarní bál Domu kultury města
Orlové
Vystupuje Divadélko Modrý slon, klauni
se postarají o skvělou zábavu, na děti

čekají hry, taneční soutěže a soutěže
o ceny. Rozhodně se nebudou nudit
ani dospělí!
vstupenky v předprodeji DKMO: děti
20 Kč, dospělí 30 Kč
Sobota 14.2.2004 v 14.00 hod.
Zahrádkářská univerzita

2004
4. přednáška Aleše Kajfosze z Frýdku-
Místku
OVOCNÁŘSTVÍ - JÁDROVINY,
PECKOVINY, SORTIMENT
Významný odborník v oblasti
ovocnářství seznámí návštěvníky
zejména s praktickými doporučeními
k pěstování zdravého ovoce.
Akci pořádá ZO ČZS, OSADA 1
a DKMO
Sobota 14.2.2004 v 19.00 hod.

"Slavnostní ples pro
zaměstnance EDĚ"

estrádní sál

Středa  18.2.2004 v 18.00 hod.
Bertold Brecht - Kariéra

Artura Ui
Toto dílo je důkazem osobitého rozkolu
Bertolda Brechta a hitlerizmu. Po
zvolení Hitlera kancléřem musel
Brecht opustit Německo. Na několik
let emigroval, mimo jiné i do USA, kde
v roce 1941 napsal Kariéru Artura Ui -
typ gangsterské nadsázky. Hlavní
hrdinové - chicagští businessmani,
ředitelé úpadkového trustu prodejců
květáku, si vyžádají pomoc Artura Ui,
ve městě proslulého gangstera, a jeho
suity. Představení polské scény
nebude pokusem o definitivní
zúčtování s minulostí, ale analýza
trvalosti těch celospolečenských i
individuálních modelů chování, z nichž
se dodnes rodí všelijaké negativní -
izmy.
Těšínské divadlo - polská scéna .
cena vstupenky Kč 70,-, studenti a děti
Kč 40,-.
předprodej vstupenek 1 hod. před
představením
Pátek 20.2.2004 v 19.00 hod.

"II. reprezentační ples
města ORLOVÁ
a podnikatelů“

mediální partner Orlovské noviny,
Vystoupí Standa Hložek, Petra
Černocká s Jiřím Pracným, k tanci a
poslechu hrají Smolaři.
estrádní sál.
Sobota 21.2.2004 v 19.00  hodin

OSMÝ PLES firmy AD
Hudba, taneční a kouzelnické
vystoupení a bohatá tombola 1. cena
- domácí kino estrádní sál
vstupné: 400 Kč, předprodej
vstupenek na čerpací stanici Orlová -
Město
Pondělí  23.2.2004 v 9.00  hod.
PRINCEZNA S DLOUHÝM

NOSEM
V pohádce hrají dva herci a jedna
loutka veverky v nadživotní velikosti,
ale také loutka princezny v životní
velikosti, která ze sebe vysouká nos o

délce 40 m. S tímto nosem se užije
mocné legrace po celém sále. Dlouhý
nos není pro princeznu jediná
pohroma, narostou jí ještě parohy a
uši jako lopušáky. Obrovské uši
ostatně získá svou hloupostí i Honza.
Hrají herci brněnského  Divadla Koráb
Pátek 27.2.2004 v 19.00 hod.

"Rómský PLES "
Pořádá Rómská komise města Orlová
estrádní sál
Pátek  27.2.2004 v 19.00  hod.

Konec humoru
v Čechách

Opět dvojice "Náhlovský a Mladý" se
svou novou humornou show s hostem
Jiřím Markvartem
divadelní sál
vstupenky 160, 180, 200 Kč
Sobota 28.2.2004 v 14.00 hod.
Zahrádkářská univerzita

2004
5. přednáška  doc. MUDr. Bohumila
Chwajola, Csc. z Orlové
PROBLEMATIKA STÁRNUTÍ
JEDINCE
Přední český specialista v oblasti
urologie seznámí účastníky s
problémy stárnutí, nemocí, které
stárnutí mohou doprovázet, a řekne,
jak jim čelit. Autorova přednáška se
opírá o dlouhodobá sledování
zdravotního stavu obyvatel našeho
okresu.
Akci pořádá ZO ČZS, OSADA 1 a
DKMO
Sobota 28.2.2004 v 15.00 hod.

Karneval MŠ a ZŠ
s polským jazykem vyučovacím

estrádní sál

PŘIPRAVUJEME:

Sobota 6. 3.2004  14.00 hod
Zahrádkářská univerzita

2004
6. přednáška ing. Sylvy Teclové z
Ostravy-Krásného Pole
PĚSTOVÁNÍ PAPRIK
Jedna z dynastie známých pěstitelů a
šlechtitelů paprik, její maminka ing.
Jiř ina Teclová vyšlechtila řadu
špičkových odrůd paprik, seznámí
návštěvníky se zásadami jejich
pěstování sortimentem.
Akci pořádá ZO ČZS, OSADA 1 a
DKMO
Pondělí 12.4.2004 a úterý 13.4.2004
v 19.00 hodin

Skupinu SCREAMERS
v novém programu

"Ta Naše Brodvej Česká"
Manažerem a konferenciérem skupiny
SCREAMERS je LADISLAV ČERNÝ,
který zároveň při vystoupení v duetech
předvádí mužské role.
JARDA, uměleckým jménem LILI
Vám ve svém vystoupení předvede
skladby Evy Pilarové, H. Zagorové, H.
Hegerové, J. Šulákové, E. Piaf, M.
Cabalé a dalších tak, že jsou věrnou
kopií. LUKÁŠ, uměleckým jménem
Paula, má ve svém programu písničky

H. Vondráčkové, I. Csákové, M.
Holanové, P. Janů, L. Bílé, C. Dione a
dalších. Své vystoupení doplňuje
kostýmy, které jsou originály a v očích
mnoha žen vzbuzují obdiv.
ALEXANDER, uměleckým jménem
SAŠA svojí nevelkou postavou dokáže
na jevišti ztvárnit Tinu Turner, H. Janků,
D. Rolinsovou, B Basikovou, V. Bílou
a spoustu komických scének.
SERGEJ, uměleckým jménem
VALERIE, který rozšířil skupinu v roce
1998, vyniká skvělým pohybem a
procítěností předváděných skladeb. V
jeho vystoupení máte možnost
shlédnout Cher, M. Ditrich, A.
Pugačevu, V. Špinarovou a spoustu
ruských lidových skladeb. Svá
vystoupení doplňuje živým zpěvem
převážně skladeb M. Ditrichové.
VOJTA, uměleckým jménem Nadja,
který je v pořadí posledním příchozím
do skupiny v roce 2001, ve vystoupení
zařazen jako moderátorka, s velice
dobrým parodováním H. Pawlovské.
Nenechte si ujít jedinečnou příležitost
podívat se, že i z muže se dá udělat
krásná žena, které nejedná dáma
závidí ladné pohyby. Přijďte se pobavit
i vy s travesti skupinou SCREAMERS
z Prahy. vstupenky 160, 180, 200 Kč
Středa 28.4.2004 v 19.00 hodin

L E K C E   L Á S K Y
- tři  poněkud lechtivé, ale půvabné
hříčky utkané z boccacciovských
vyprávění.
Humor, laskavost a radost ze života
jsou typické znaky těchto půvabných
milostných příběhů, které jsou oslavou
lásky i lékem na posmutnělou duši.
Málokteré dílo evropské literatury žilo
od doby svého vzniku po celá dlouhá
staletí tak plně svým "druhým životem",
jako právě DEKAMERON. Giovanni
Boccaccio, ač  č lověk z konce
středověku,  zajímá se o konkrétní
svět lidí a touží po všech pozemských
rozkoších a radostech, které může
člověk prožít. Je shovívavý pozorovatel
směšnosti života a laškovný vypravěč
svých příběhů. A tak Dekameron, tato
velká evropská kniha o životě a lásce,
a především kniha o lásce k životu,
nese v sobě - přes všechnu svou
zábavnost, žertovnost a vtipkaření -
vážné poselství člověka své doby
člověku doby naší.
vypravěč, hostinský Martelíno, hrbatý
muž -Václav Postránecký, Zeppa,
Filoteo, koňský handlíř Andreucio - Jan
Čenský,
Spinelocio, Tedaldo, Rinaldino, Lauréta
- Mario Kubec, bohatý vdovec Bossetti,
vykradač  hrobek - Jindř ich
Bonaventura  Laurécie, Elisa,
Elisabeta, bohatá žena - Hana
Ševčíková, Kateřina Petrová, Sofronie,
žena koňského handlíře Sismonda -
Martina Válková, Monika Kobrová,
vdova Guileta, Filoména, odporná
ženština - Jaroslava Hanušová, Hana
Houbová, hudba Zdeněk Barták, texty
písní Zdeněk Zelenka a Vladimír
Poštulka, kostýmy Dana Pichová,
scéna a režie  Václav Postránecký
vstupenky: 180, 200, 220 Kč
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Libor Krótki
Úvozní 780

735 31 Bohumín - Skřečoň
Tel.: 602 517 738

l technika mikrodermabraze, v ČR dosud prováděna jen
na několika lékařských pracovištích, v USA způsobila doslova
revoluci v péči o kůži
l kontrolovaná exfoliace – mikrodermabraze – obnovuje

pleť co do pevnosti, jemnosti a zářivosti, špičkový přístroj
SILDERMIC působí na pleť jako jemný déšť mikrokrystalů,
úč inně působí na omlazení pokožky, odstranění jizev,
pigmentaci, strií a řady dalších kosmetických změn
l viditelné výsledky již po prvním sezení.

Dále nabízíme:
l KOSMETICKÉ SLUŽBY exkluzí vní mi značkami

JANSSEN a JUVENA of Switzerland (peelingy, čištění, masáže,
masky, úprava a barvení obočí, řas atd.), každému individuálně
přizpůsobené
l PŘÍSTROJOVÉ OŠETŘENÍ A TECHNIKY
l LASER – METODA LASOCARE – laserové ošetření pleti

(vrásky, akné atd.)
l VYSOKOFREKVENČNÍ PŘ ÍSTROJ –  ozonizér

desinfekce, akné atd.
l VMS (čištění, celulitida atd.)
l PŘÍSTROJOVÉ URČENÍ HYDRATACE PLETI

l PERMANENTNÍ MAKE-UP (mikropigmentace pokožky,
americká technika a materiál, úprava obočí, rtů a aplikace
očních l inek, speciální  metody ap likace , 5  le t p raxe,
preferujeme jemné provedení)
l SPECIÁLNÍ OŠETŘENÍ A MASÁŽE
l MIKROMASÁŽE, KRYOMASÁŽE očního okolí s

ošetřením
l LYMFODRENÁŽE OBLIČEJE I PRSOU
l HYDRATAČNÍ, JACQUETOVY MASÁŽE
l NOVĚ DIGITOPRESURA
l NOVĚ ENERGETIZAČNÍ ASIJSKÁ MASÁŽ
l NOVĚ MASÁŽ RTU a jejich okolí
l Chemický a enzymový peeling
l Ampulové kůry, koncentráty, matrigely, kolagenové

masky atd.
l Trvalá na řasy (originál zn. Thuya)
l Líčení a poradenství v líčení (kosm. Bourjois) – bohaté

zkušenosti z přehlídek, předváděcích akcí, focení atd.
l Komplexní ošetření proti celulitidě (s vakuovou masáží,

skořicový zábal originál (American Body Wrapping)
l Depilace celého tě la (zn. DEPILFLAX)
l Japonské tetování + malování na tělo (trvanlivost 2 až

3 týdny)
l Úzká spolupráce s kožní m lékařem MUDr. S ilvií

Rafčíkovou
l Prodej pěstící a dekorativní kosmetiky
l Studentům a důchodcům poskytujeme slevu 10 % na

ošetření
l PROVOZNÍ DOBA DENNĚ 8.00 – 20.00 hodin, i o

VÍKENDECH (nutno objednat předem)
l Salon dále poskytuje kadeřnické služby, pedikúru a

manikúru
Adresa a kontakt: MASARYKOVA 1326, Orlová – Lutyně
(budova Bytového družstva 3. patro). Tel.č.: 596 522 110

recepce, mobil: 604 539 739 p. Adamčíková.
POZOR! Při předložení tohoto inzerátu vám bude

poskytnuta sleva 10 % na ošetření
MIKRODERMABRAZÍ!

Potřebujete půjčit
peníze?

Nabízíme výhodné úvěry
s nízkou úrokovou sazbou:

spotřebitelské, stavební,
hypoteční, kombinované.

Volejte:  608 202 207

 Potřebujete změnit
DJ

 – je ve Vašem
podniku!

Naše firma s
dlouholetou tradicí,

kontakty a zkušenostmi
JE TADY PRO VÁS!

Nabízíme:
l ce lkový hudební  a

světelný servis
l vylepšení  I MAGE

vašeho podniku
l profesionální přístup

Bližší informace:
tel.č.: 777 651 500
Music world 1996 tm

 KM STYL – KOSMETIKA
představuje novinku

MIKRODERMABRA-
ZE SILKDERMIC

Do kina a bez koruny
v kapse

Podle svého výběru mohou
dnešní výherci navštívit filmové
představení mezi 1. až 15.
únorem v doprovodu partnera
č i kamaráda. Tři vylosovaní
výherci získávají totiž dvě volné
vstupenky od sponzora sou-
těže – kina Vesmír. Šťastnými
se tentokrát s tali – Denisa
Matúšová, Orlová-Lutyně 1255
a El iška LUKAŠČÍKOVÁ,
Orlová-Poruba 167.

 Blahopřejeme!
-re-

NESTÁTNÍ DENNÍ ZAŘÍZENÍ DUHA DĚKUJE
ZA SPONZORSKÉ DARY TĚMTO ORGANIZACÍM:

n READYMIX ČR, s.r.o ( 5 000 KČ)
n Svazu dobrovolných hasičů Dětmarovice

A SVAZU ŽEN ORLOVÁ ZA MIKULÁŠSKÉ BALÍČKY
n OBYVATELŮM PENZIONU VESNA  ZA PENĚŽITÝ

DAR (2 050 KČ)

VELMI SI VÁŽÍME TĚCH, KTEŘÍ SI V DOBĚ VÁNOC
VZPOMNĚLI NA SVÉ MLADÉ POSTIŽENÉ

SPOLUOBČANY.

2

PODĚKOVÁNÍ
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Svěřenci Zdeňka Balabána přijeli do Orlové notně
oslabeni. Ať jsme počítali, jak jsme chtěli, na tř i pětky to
nebylo. Orlovští, kteří potřebují posílit svou pozici na osmém,
bodovaném místě pro play off, začali dobře v již v desáté
minutě  a vedli 3:0.

Uplynulý pátek se na orlovském ledě odehrálo derby mezi
HC Orlová a HC Karviná. Nutno podotknout, že oba týmy hrají
juniorskou 1. ligu.

O tom, že hokej je třeba hrát naplno všechny tři třetiny se
přesvědčili hokejisté Orlové, kteří v neděli sehráli jedno z
klíčových utkání ve víceúčelové hale ve Frýdku-Místku.
Klíčové utkání proto, že po klopýtnutí ostravské Sarezy získal
devátý Uničov, který dýchá Orlovským na záda bod a přiblížil
se na tři body v tabulce.

Konečně vítězství, na něž bylo
orlovské publikum zvyklé

HC Orlová : HC Žraloci Vyškov 9 : 2 (4:1, 1:0, 4:1)

 Je pravdou, že pak trochu
polevili a dokonce v 15. minutě
nechali oslabený tým hostů
vstřelit branku. Kontaktní gól,
jehož se všichni báli, však
nepř iše l.  Naopak, dvacet
vteřin před sirénou orlovský
tým svou brankou uklidnil
Ko tásek. Ve d ruhé třetině
jakoby si  oba ce lky vzaly
oddechový čas. Nece lá
pětistovka diváků viděla jediný
gó l z hole domácího  Gal-
gonka, který s i jen tak
mimochodem v tomto zápase
vystřílel hattrick. Podle před-
pokladů nevydrželi ve třetím

dějství Vyškovští fyzicky a tak
nebylo divu, že jen tak tak,
nepadla obecenstvem skan-
dovaná - „desítka“. Za zmínku
však stojí, že v mužstvu Orlové
nastoup il i junio ři Škop  a
Kravč ík, z nichž posledně
jmenovaný vstřelil dvě branky.
Ta druhá byla asi hodně drahá,
nebo ť byla zároveň stou
brankou HC Orlová v letošní
sezoně.

Branky: Galgonek 3,
Kotásek 2, Kravčík 2, Grimm a
Moravec 1. Vyloučení: 7:9,
diváků: 480.

                                  -luc-

Takovýto závar před karvinskou branku při zápase našich
juniorů nebyl ojedinělý.                                             Foto: -luc-

Zápas na ostří nože nakonec vyhráli Orlovští
HC Orlová : HC Karviná 6 : 4

Již první minuty zápasu
naznačily, že dva body z tohoto
duelu potřebují oba týmy, které
se pohybují na dně tabulky.
Rozhodčí Klapetek měl plné
ruce práce, aby oba celky, jak
se říká - „držel na uzdě“. Orlová
po dvou třetinách vyhrávala 4 :
1, ale ve třetím dě jství hosté
zatroubili do útoku a během
několika minut to bylo 4 : 3 a
Karvinští se vrátili do zápasu.
V tuto chvíli začalo být orlovs-

kému publiku horko, neboť již
zaži lo , že orlovští junio ři
remízovali v zápase, který měli
plně ve své režii a v němž vedli
6:2. Dvojice orlovských trenérů
– René Ševěček a Evžen
Buštík však dokázala vybur-
covat své borce natolik, že své
vedení pojistili o další dvě
branky. Zápas nakonec skončil
6 : 4 a důvod k radosti tak měli
domácí.

-luc-

Tato fotorgrafie by se dala popsat více způsoby. Buď, že
byl náš hráč zraněn, nebo, a to je případ tohoto snímku, že
vstřelil soupeři  další branku.                                               -luc-

Hokej se hraje na tři třetiny
HC Frýdek-Místek : HC Orlová 3 : 4 po prodloužení

(0:1, 1:2, 2:0, 0:1)

Právě mezi Orlovou a Uni-
čovem se bude rozhodovat,
který z těchto hokejových klubů
si zahraje s ostravskou Sa-
rezou play off, a bude hrát
baráž o udržení ve druhé lize.
Úvod zápasu se hrál spíše v
komorním tempu. Šance byly
na obou s tranách, ty však
snadno likvidovali oba gólmani.
V páté minutě našel hostující
Kravčík skvěle Dvořáka a ten
k ve lké  nevo li  domácí ch
fanoušků otevřel skóre. Ve
čtvrté minutě druhé třetiny si to
oba aktéři jako přes kopírák
zopakovali. Kravčík našel Dvo-
řáka a bylo 0 : 2.

Ve lká chvíle  domácí ch
přišla ve 35. minutě, když po
levé  straně  ujel  Šlapka a
prostřelil orlovského Čučelu.
Frýdečtí  fanoušci se začali
dožadovat vyrovnání, ale místo
toho po dvou minutách nedal
pro změnu šanci domácímu
brankáři orlovský Tomášek a
upravil stav po dvou třetinách
na 1:3. Bylo třeba hrát, neboť
tam-tamy hlásily, že Uničov
vyhrává po dvou třetinách s
Velkou Bíteší 4:2.

Na poslední tře tinu by
nejraději orlovští hráči i fanouš-

ci zapomněli. Nejenže si hosté
nevypracovali téměř  žádné
šance, a když ano, tak s nu-
lovým zakončením. Naopak,
domácí Kotala vrátil ve 49.
minutě svůj tým do hry a střelec
první branky Šlapka dokonal
dílo a necelé dvě minuty před
koncem zápasu po hrubé
chybě obrany  a k velké radosti
domácích fanoušků, vyrovnal.
Všem bylo jasné, že se bude
prodlužovat a bojovat o další
bod. Větší štěstí tentokrát měl
hostující celek, který si brankou
Grimma odvezl z Frýdku-
Místku body dva. Nicméně,
Uničov přesvědčivě porazil
Velkou Bíteš, čímž se k Orlové
v tabulce přiblížil na rozdíl dvou
bodů. Příští utkání, které sehrají
již zítra orlovští hoke-jisté na
domácím ledě, bude minimálně
zajímavé, neboť nastoupí právě
proti Uničovu v předposledním
zápase základní skupiny.
Myslím si, že lepší pozvánka na
zajímavý zápas snad ani
nemůže být.

Před  250 diváky řídil René
Trombík a vyloučil po čtyři hráče
na obou stranách. Branky:
Šlapka 2, Kotala – Dvořák 2,
Tomášek, Grimm.             -luc-
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Ani v zimním období nezahálíme. 17. ledna t.r. se konaly v
prostorách stáje Klubu přátel koní HORSE WHITE Orlová
zimní radovánky pro jezdce, chovatele a všechny milovníky
koní. Soutěžilo se celkem ve třech disciplínách a hledal se
poklad v lese. Tohoto sportovního klání se zúčastnilo šestnáct
dvojic – jezdec plus kůň. Diváckou kulisu tvoř il doprovod a
rodinní př íslušníci jezdců, jelikož jsme nestihli informovat
veřejnost, za což se omlouváme.

HLEDÁTE SPORT
PRO SVÉ DĚTI?

NEPŘEHLÉDNĚTE !!

BASEBALL
KLUB

SUPER
SLOW

SNAILS
ORLOVÁ

Zahájil již  svou 13. sezo-
nu a je  jediným base-
ballovým oddí lem na
Karvinsku. Do svých řad
přivítá  CHLAPCE  I  DĚV-
ČATA  ve věku od 7 do 11
let.

Máte sportovního ducha
a chcete se nauč it nové
sportovní  dovednosti?
Neláká vás fotbal ani hokej?

Pak přijďte mezi nás !!
Basebal l je zajímavý a
dynamický kolektivní sport, v
němž se snoubí rychlý běh
a dovednost p ráce  s
míčkem, stejně tak i umění
dobře míček odpálit. Ne-
hledáme sportovní super-
many, ale obyčejné chlapce
a děvčata, kteří mají upřímný
zájem o  sport.  Základní
sportovní vybavení zajišťuje
klub, členské příspěvky od
100 Kč  měsíčně . Kaž-
doročně se účastní me
oblastního přeboru severní
Moravy a turnajů po celé ČR.
Pořádáme – jarní soustře-
dění  hráčů, basebal lový
tábor, turnaje rodičů a přátel.

Pokud máte zájem naučit
se  zají mavému sportu,
najdete nás každé úterý a
středu od 16 .00  hod. v
tělocvičně ZŠ Ke Studánce
1050 v Orlové-Lutyni (vchod
do  tě locvičny ze dvo ra
školy), nebo se můžete hlásit
telefonicky, kde získáte i více
informací, na číslech 732
151 290 p. Novotný, 604 566
326 p. Šikulaj.

NEVÁHEJTE
A PŘIJĎTE,
TĚŠÍME SE
NA VÁS !!!

KPK HORSE WHITE v zimě * Také máte rádi koníčky?

Výsledky:
* Lesní stezka
– kategorie PONY do 130

cm: 1. Hanka Dudová
(Dětmarovice ), 2. Niko la
Walková (KPK Horse White), 3.
Michalela Walková (KPK Horse
White).

* Lesní stezka
– kategorie Koně nad 130

cm: 1 . Žane ta Lodzianová

(Český Těšín), 2. Michaela
Kocurová (Rychvald) a
3.Kristýna Frýzová (Karviná).

* Trail: 1. Iva Šnapková
(KPK Horse  White ), 2. Iva
Šnapková s jiným koněm (KPK
Horse White) a 3. Marek Polok
(Doubrava).

* Dostih – Alejová na 700
m: 1 . Hanka Dudová
(Dětmarovice), 2. Michaela

Kocurová (Rychvald) a 3.
Barbora (Moravcová (Karviná).

Nalezený poklad putoval do
Českého Těšína. I když bylo
poměrně chladno, akce se
zdařila. Připravila ji, stejně tak
jako věnovala ceny – p. Monika
Walková, předsedkyně KPK
Horse White, která zároveň
děkuje za pomoc p . Jarce
Bernatíkové a Evě Šnapkové
za videozáznam a občerstvení.
Poděkování s i zas louží  i
Richard Walek za měření časů
u všech 42 startů. Již nyní se
všichni zúčastnění těší na další
akci, která se uskuteční za
teplejšího počasí.

-KPK-

Mamííííí, viděla jsi to?, Už umím zabrzdit!             Foto: -luc-

Naučme své děti smát se, radovat a bruslit...

A hle, jak dobře poslouží lavička z hokejové střídačky.

Hokejový klub HC Orlová ve spolupráci s oddílem
krasobruslení přišli na vynikající nápad. Nepořádají jen nábory
do svých oddílů, učí děti bruslit. Zeptal jsem se jednoho z
nestorů těchto chvályhodných akcí - Evžena Buščíka, jak vše
vlastně vzniklo?

„Nebudu zapírat, že úplně
prvotní impuls vznikl  z ne-
dostatku mladých hokejistů v
p ř í p rav ce .
Pak jsme
svů j postoj
přehodnoti li
a ve spolu-
práci s oddí-
lem  kraso-
bruslení - paní Věrou Kramnou,
se dětem věnujeme s cílem -
naučit je bruslit. Formou her a
spousty legrace se tady děti
předškolního věku seznamují s
ledem a bruslemi.“

* Jak to všechno orga-
nizujete?

„Svážíme děti autobusem
na stadion a odtud je zase
rozvezeme zpět do školek. Je
nás na to samozřejmě více, ale
všechno děláme bez nároku na
odměnu. Jen by bylo dobré,
kdyby se na to někde ve městě
sehnaly  aspoň peníze  na
au tobus . Nejsou  to vel ké
částky, ale nám by opravdu
pomohly. Chtěli bychom učit
bruslit daleko více dětí. Víte,
když porovnáme dnešní mlá-
dež, je to smutné. Kdysi umělo
95 procent dětí bruslit a dnes?
Je to stejné, jako  by měly umět
plavat.

Samozřejmě, že v koutku
duše doufáme, že bruslení
„chytne“ některé dítko natolik,
že  hokej, nebo kraso získá dal-
šího „reprezentanta“.

                                  -luc-
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Na slovíčko s hokejovou nadějí „A“ týmu HC Orlová Danielem Kravčíkem
Snad není třeba psát, že hokejistou se

člověk nerodí, že hokejistou se musí stát.
Mladí hokejisté začínají v útlém věku a trénují, hrají a zase
trénují. Jsou to hodiny dřiny. Dnes již kluci vědí, že kdo u
tohoto tvrdého sportu vydrží a věnuje se mu naplno, toho
hokej odmění. Není hokej jako hokej. Známe ho z plácků, či
rybníků, ale ten moc společného s tím naším nemá. Mladí
hráči musí ovládat postavení v té, či oné situaci, chování při
útoku, při obraně, v oslabení, v přesile. Ovládat puk, aniž by
se na něho podívali. Zkrátka je toho hodně. A právě jednomu
takovému hokejistovi, který působí, že už má hokejovou
abecedu „našprtanou,“  orlovskému junioru Danielu
Kravčíkovi,  jsem položil několik otázek.

Sympaťák s dvanáctkou na zádech
Danieli, jak ses vlastně k

hokeji dostal?
„Byla to vlastně náhoda.

Rodiče chtě l i, abych dě lal
ně jaký sport a protože jsem
kluk, pošilhával jsem po hokeji.
Tehdy m i při  náboru da l i
lísteček a bylo rozhodnuto.“

Jak vlastně vnímáš dneš-
ní hokej a co je podle tebe v
hokeji důležité?

„Myslím, že jsem ještě dost
mladý, abych hodnotil hokej
jako takový. Cítím, že se rok od
roku zrychluje a je více kladen
nárok na techniku hole. Víte,
musíte se s ním dokonale sžít,
musíte ho milovat, musíte se
těšit na tréninky. Zkrátka, hrát
hokej na slušné úrovni, to je
především i o odříkání. Stokrát
jsem chtěl s hokejem praštit,
ale když už jsem byl opravdu v
úzkých, vždy  m i pom oh l i
rodiče, nebo kamarádi.“

Na zimním stadionu však
nestačí říci Kravčík s číslem
dvanáct, že ne?

„Vím co máte na mysl i .
Opravdu to as i nestač í. S
číslem  dvanác t to tiž  hra jí
Kravčíkové dva. Můj brácha
hraje l igu za do ros t a je
opravdu dobrý. Na led jsem ho
dostal vlastně já a nelituji toho.
Oba máme radost, když někdo
rodičům řekne, že jejich synové
patří k nejlepším hráčům ve
svých družstvech. Oba máme
tuto hru rádi a dáváme do ní
celé srdce.“

Víš i o  nějakých sla-
bostech?

„I těch je dost. Stále je co
zlepšovat. Někdy se stane, že
nezvládám emoce, což je
špatné.  Dobrý hokejista se
musí umět ovládat. Na druhé

straně vám řeknu, že někdy to
je opravdu těžké. Hokej je
tvrdý, těžký, ale i záludný.

Kam až  máš v hoke ji
namířeno?

„Na tuto otázku je dost
těžké odpovědět. Půjdu, až
kam to půjde. Konkurence je
obrovská. Rád bych se dostal

do hokejového světa jako
profesi onál, ale k tomu je
potřeba více, než roky dřiny a
štěstíčka. Hlavně si vás musí
někdo všimnout, a všimne si
vás, kdy něco v hokeji už zna-
menáte. Uvidíme.“

V nedávném zápase jsi
nastoupil do třetí třetiny za
muže proti Vyškovu a docela
to šlo...

„Ano, trenér Juchelka mi
dal příležitost a já jsem nechtěl
zklamat. Je pro vás nejhorší,

když zklamete, nebo se vám
zápas nevydaří. To ale nezna-
mená, že vás to odradí.  Zápas
se mi vydařil. Dal jsem dvě
branky a dokonce ta druhá byla
stou  brankou  týmu v té to

sezoně. O tři  dny
později jsem dostal
opět šanci, tentokrát
ve Frýdku - Místku,
kde jsem měl dvě
as is tence . Ten to
zápas se  nám
nevyvedl tak, jako s
Vyškovem, ale na-
konec jsme v prod-
loužení přece jen
vyhráli.  Je dobře, že
jsem  se chy ti l ,
neboť v příští se-
zoně již za juniory s
ohledem na věk hrát
nemohu. Pokud bu-
du zařazen do „A“
týmu HC Orlová, bu-
du rád. Druhá liga u
mužů  je  zase  v
něčem jiná a mohla
by mě m nohému
nauč it. Ale to musí
rozhodnout vedení
klubu.“

Danieli, co ti
ř íkali spoluhráči
na stř ídačce a v
šatně?

„Byl i  s tručn í,
říkali „mladej, to je
basa.“ Musím pro-
stě koupit bednu
desítky, ale ty bedny
musí být hned tři.“

Proč tři?
„Je to jedno-

duché, vnitřní pravidla snad ve
všech klubech jsou jasná a
neúprosná. První bednu jsem
„vyfásnul “ za dřeváka , to

znamená, že jsem zůstal jako
poslední při samostatných

nájezdech. Ve všech týmech se
používá „dřevák“ nejen proto,
aby se našel někdo, kdo koupí
basu, ale je u toho sranda a
docela to stmeluje kolektiv.
Druhá je za první vstřelený gól
za muže. No, a třetí, je už
zmiňovaný stý gól. Takovéto
basy se  kupují s nadšením.
Vždyť, komu se podaří dostat
šanci hrát vlastně poprvé za
muže a ve dvou střídáních
vstřelit dvě branky. Byl jsem
šťastný.“

V loňské  sezoně  jsi
pomohl vybojovat pro Orlo-
vou první juniorskou ligu.
Jak vidíš situaci dnes?

„Absolutně nejde loňskou a
letošní sezonu porovnávat. Teď
to řeknu trochu nesportovně,
al e vesměs  jsme nemě l i
soupeře. Vyhrával i jsme v
mnoha případech i o dvacet
branek. Při nástupu do ligy se
soupeř samozřejmě změnil, ale
nelekli jsme se. Začali jsme
hrát dobře. V poslední době se
si ce  po týkám e s  ho rš ím
postavením v tabulce, ale
máme na to, abychom udrželi
střed tabulky. Jsme jeden z
nejsilně jších týmů, který za
juniorku v Orlové hrál. Je jasné,
že přišla ně jaká krize, ale
máme na to, abychom se
zvetil i. Uvidíme, co přinese
změna trenéra, kterou vedení
HC provedlo. Myslím si, že to
bylo třeba. Dostávali jsme se
do stádia opakování a stag-
nování, což se odrazilo na
výsledcích, a le jak ř íkám,
přijdou výhry, a to nás zvedne.
Musíme porážet hlavně sou-
peře, o kterých víme, že na ně
máme.“

                  Luděk Cibulka
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Velmi dobrý vstup do začátku druhé poloviny hráčské
sezóny se o tomto víkendu podařil  stolním tenistům SK Slávia
Orlová. Družstvo A hrající 3. ligu ve  všech  utkáních, hraných
na půdě hostujících družstev, zvítězili.

Po těžkém  výronu kotníku
se do sestavy vrátila  jedna  z
klíčových  hráček Jana  Sadri-
evová, která tak citelně chyběla
v zápasech  v Brně a Zlíně.
Orlovskému družstvu navíc
stále chyběla  nejlepší střel-
kyně Lenka Smičková, které
je jí  zaměstnání bohužel
neumožňuje účast na všech
zápasech.   Průběh  hry a ko-
nečný  výsledek vůbec neu-
kazoval, že do Orlové přijel
celek s pouhými třemi po-
rážkami  v celé  soutěži.
Konečné vítězství o  26 bodů a
hlavně předvedený výkon je
ve lkým povzbuzením  p ro
závěrečná kola základní části.

Jak  to vidě la trenérská
dvojice Ing. Žmolil, Wlach:
„Dnešní  utkání  zastihlo
všechny   naše  hráčky  v opti-
mální pohodě a přes neúčast
Lenky Smičkové  a teprve  na
pů l plynu  hrajíc í  Jany
Sadrievové  jsme nemě li
nejmenší problém. Pokud  i v
dalších zápasech budou  naše
hráčky předvádě t  takové
výkony, nemusí  být účast v
první čtyřce pouhým přáním.
Škoda těsně prohraných
zápasů  ve Zlíně a  Brně  těsně
před  Vánocemi, kdy   mimo již
zmiňovaných hráček ne jely
kvůl i rod ičovským  povin-
nostem  další   dvě  hráčky
základní ses tavy Kamila
Nyklová a Bohumila Kubíč-
ková. Výkonnost družstva   jde
však vzhůru , takže si myslíme,
že se naši příznivci  mohou
dočkat snad pří jemných
překvapení.“

Sestava  a body:
 Bohumila Kubíčková  21,

Eva Koleňáková   14, Kateřina
Kurf urs tová 11, Gabrie la
Mazurková  10, Kamila Nyklová
9, Jana Sadrievová  6, Tereza

Úspěšný vstup Orlovských stolních
tenistů do druhé poloviny sezóny

V sobotním zápase porazili
Olomouc 10 : 2 a v nedě li
Přerov B 10 : 0. Všichni hráči
podali velmi so lidní  a
vyrovnaný výkon, avšak  v
sobotním utkání byli nejlepší
Ladislav Sikora a Milan
Valenta, kteří neztratili ani bod.

 I  d ružstvu B v divizní
soutěži se  podař il výborný
vstup. Oba vítězné zápasy,
které se hrály  na domácí půdě,
mě ly jednoznačný průběh.
Jejich konečné výsledky 9 : 3
se  Sedlnicemi A  a  9 : 3 s
Bohumínem A  hovoří za vše.
Nejlepším domácím hráčem se
stal Kamil Kleprlík, který ani v
jednom utkání nezaváhal.

Výsledkový servis:
 Třetí liga :
Olomouc - Slávia Orlová A

2 : 10,  Síkora L. 0/3, Valenta
0/3, Topič 1/1, Heuman 1/1,

a obě čtyřhry hostů
Přerov B - Slávia Orlová A

0 : 10   Síkora L. 0/2, Valenta
0/2, Topič 0/2, Heuman 0/2,

   a obě čtyřhry hostů
Divize :
Slávia Orlová B – Sedlnice

A  9 : 3   Jureček 3/0, Kleprlík
3/0, Zářický 1/2, Mikulíček 2/1

Slávia Orlová B – Bohumín
A  9 : 3  Jureček 2/1, Kleprlík 3/
0, Zářický 2/1, Mikulíček 2/1

Orlovští basketbalisté na výbornou
 BC Orlová  - TJ Žďas Žďár nad Sázavou  73 : 47

K zápasu do haly orlovského gymnázia př ijelo druhé
družstvo tabulky, které dokázalo v prvním zápase porazit
Orlovou rozdílem deseti bodů, takže bylo co oplácet. První
čtvrtina odpovídala  svým výsledkem 14:13 průběhu hry. Od
druhé čtvrtiny se  však začala stále výrazněji prosazovat
Orlová, jejíž hráčky přehrávaly soupeře  postupně  ve všech
směrech. Poločas 28:22 dával ještě Žďáru naději, ale od
samého začátku třetí čtvrtiny Orlová několika rychlými
protiútoky a přesnou střelbou hlavně Kubíčkové rozvrátila
obranu soupeře. A když se přidaly  výborným  výkonem  i
mladé  hráčky, stal se zbytek  zápasu téměř  exhibicí, kdy si
s chutí zahrály a zastřílely  všechny   hráčky orlovské sestavy.

Němcová  2 a Petra Nováková
0.

 BC Orlová  - BK
Jihlava    105 : 36
Přes tože  první zápas

vyhrála Orlová v Jihlavě  dosti
značným  rozdílem, u žen  jsou
některé   zápasy nevyzpy-
tatelné  a tak se s napětím
očekával  úvodní hvizd roz-
hodč ího . A le  tentokrát
nenechala  Orlová nikoho na
pochybách  a smršť v první
čtvrtině v poměru 31: 9 určila
další  vývoj  zapasu. Soupeř z
Jihlavy velmi brzy rezignoval a
zmohl se jen  na ojedinělé akce
a tak nebylo divu, že poločas
skončil  poměrem 56:19. I po
poločase pokračoval nápor
Orlové a velmi  pestrou hrou
založenou na výborné obraně,

zvyšovaly domácí  hráčky
neustále svůj náskok. Stejně
jako v sobotním utkání proti
Žďáru dostaly šanci zahrát si
všechny  hráčky a v maximální
míře  toho využily. Trad iční
opory Kamila Nyklová a
Bohumila Kubíčková tentokrát
proseděly velkou část druhého
poločasu  na střídačkách a
vydatně  povzbuzovaly své
méně zkušené spoluhráčky. A
o tom, že  se  svého úko lu
zhostily  výborně, svědčí první
dosažená stovka na straně
Orlové. A jak  to  vidě la
trenérská dvojice Ing. Žmolil,
Wlach? Přestože soupeř dnes
velmi brzy rezignoval, je třeba
si uvědomit, že se stejným
soupeřem jsme  ješ tě  v
kvalifikaci prohráli  o 6 bodů.
Děvčata dnes poprvé vydržela
v  tlaku i v situaci kdy byl zápas

již rozhodnut a s  chutí si
zastřílela a vyzkoušela různé
kombinace.  Tento  výsledek
nás posunul na přechodně třetí
příčku, bohužel, poslední tři
zápasy  základní části  hrajeme
na půdě  soupeřů,  a to  v
Ostravě, Krnově a Pardubicích.
Družstvo Ostravy  je první,
Krnov a Pardubice  bojují spolu
s námi o účast v první čtyřce,
která zajišťuje boj o postup  do
druhé ligy.Takže budeme věřit,
že se nám vyhnou zranění a že
všechny  zbývající  zápasy
odehrajeme  v plné sestavě a
s  maximálním  nasazením.

Sestava  a body:
Kamila Nyklová  22,
Bohumila Kubíčková  19,
Eva Koleňáková   19,
Jana Sadrievová  12,
Petra Nováková  12,
Gabriela Mazurková  10,
Tereza Němcová  7
a Kateřina Kurfurstová  4.

Tabulka  po 16. kole:
1.  BK NH Ostrava 15 12 3 1200:906     27
2. BC Kolín 14 11 3 1008:829     25
3. BC Orlová 15 9 6 1082:921     24
4. TJ Žďár n.Sáz. 14 9 5 934:850       23
5. SKB Proton Zlín 15 8 7 1000:943     23
6. S©B Pardubice 14 8 6 1045:950     22
7. TJ Lok. Krnov 14 7 7 1058:1045    21
8. Univerzita Brno 15 5 10 947:1096     20
9. BK Jihlava 14 3 11 819:1016     17
10. Sokol Přelouč 14 0 14 736:1273       1

Výsledky z
m i s t r o v s t v í
Č e s k é
republiky, které
se uskutečnilo
ve dnech  8. až
11. ledna t.r. v
Hradci Králové
v kategorii juniorů a seniorů.

Junioři : 1. místo Tomáš
Janečko  - mistr České
republiky, 1.místo v Českém
poháru

Juniorky: 7. místo Kateřina
Kubienová  na mistrovství ČR,
3.místo  v Českém poháru, 13.
mí sto Nikola Kope tzká na
mistrovství ČR, 7.mís to  v
Českém poháru.

Seniorky:  12. mís to
Michae la Vargová na
mistrovství ČR, 15.místo v
Českém poháru.

 Věra Kramná, trenérka

Jak se dařilo našim
krasobruslařům?
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Středisko volného času KOTVA zařadilo výtvarnou soutěž
komise Zdravého města Orlová do programu vánočních
prázdnin v rámci nabídky volnočasové činnosti a předcházení
tak negativním projevům chování. Nejen, že pod stromeček
dostali možnost zakoupit si brožurovaný soubor dvanácti
stolních her s kalendáriem

V úterý 27. ledna se v budově Domu dětí a mládeže
uskutečnilo  již třetí zasedání Dě tského parlamentu.
Zúčastnilo se ho třiačtyřicet členů ze základních a středních
škol v Orlové. Děti zpočátku jen mlčky poslouchaly projev
koordinátorky paní Chrastecké, později se však všichni
zapojili do diskuze.

Dě tsk ý  p ar l am e nt  ro ko va l

Krátce o Dětském parla-
mentu.

Dětský parlament města
Orlové je samosprávnou
skupinou dětí a mládeže ve věku
od 11 do 20 let. Je zřízen jako
orgán, který chce participovat na
společenském dění města,
podílet se na koncepci vývoje
města v oblasti, která se dotýká
života dětí. Tento parlament je
zastřešen subjektem DDM
Orlová a jeho cílem je vytvářet
prostor pro diskusi dětí  a
mládeže s představiteli sa-
mosprávy města Orlové,
vhodným způsobem upozor-
ňovat na problémy dětí  a

mládeže a také prezentovat
zájmy dětí a mládeže v oblasti
vzdělávání, životního prostředí,
zdravotní a sociální péče, sportu
a kultury, pozitivního využívání
volného času. Posledním cílem
této organizace je šířit myšlenky
Úmluvy o právech dítěte, Listiny
základních práv a svobod,
Ústavy ČR a informovat o nich
děti, mládež i dospělé ve svém
okolí.

Dětský parlament je tvořen
radou, jejímiž č leny jsou:
předseda, dva místopřed-
sedové, tajemník a další zvolení
členové.

Samotný průběh zasedání
byl poutavý a zábavný. Děti se
seznamovaly pomocí klubíčka
vlny, které si předávaly, zatímco
krátce hovořily o sobě a svých
zálibách. Všichni se nasmáli, nit
se pletla mezi nohama a občas
se i přetrhla.  Ale jak sama řekla
koordinátorka Chrástecká, hra
měla vyjádřit práci dětského
parlamentu. I tady se nitka občas
přetrhne, klubíčko se zamotá a
je jenom na nás, jak si s tím
poradíme.

Po seznámení byla na
programu volba č lenů rady
Dětského parlamentu. Přihlásilo
se jich celkem sedmnáct. O

místo předsedy byl veliký zájem.
Z pěti uchazečů, s nimiž se děti
více seznámily díky hře
„Osobnost“, byl s počtem
pětatřiceti hlasů zvolen Tomáš
Pala z Obchodní akademie.
Místopředsedkyněmi se staly
opět studentky OA v Orlové -
Lucie Novotná a Nikola Hamro-
ziová. Tajemnicí pak studentka
SOŠ veřejnoprávní Lucie
Učňová.

Dětský parlament plánuje do
budoucna spoustu akcí.
Víkendový pobyt v Krásné, který
je hrazen DDM a městem Orlová
je jednou z nich. Také nápad
vytvořit „mládežnický klub“,

jehož součástí by mohla být i
čajovna, zněl zajímavě.

Projednávalo se i logo
Dětského parlamentu, které
bude pravděpodobně schváleno
až na příští  schůzi. Ta se
mimochodem koná již 18. února
v 15 hodin v DDM.

Za zmínku stojí  i slova
místostarostky Marie Pustel-
níkové, která se zasedání
Dětského parlamentu rovněž
zúčastnila: „Přeji členům rady,
aby mezi vámi našli dobré
spolupracovníky … Myslím, že
spolu vymyslíme spoustu
dobrých nápadů.“

Držíme palce!
Andrea Stušová,

Ondra Kraina
(oba autořií jsou studenty

Obchodní akademie v Orlové-
Lutyni a č leny studentské
redakční rady Orlovských novin)

U prezenční listiny. Foto: -luc-

Dětské střípky, ale rovněž
se  mohl i zúčas tnit tře tí ho
ročníku výtvarné soutěže Okno
do zdravého města, tentokrát
na téma "Můj nejhezčí zážitek
v roce 2003 ve městě Orlová".
Jako motivace jsou připraveny
pro výherce ve třech věkových
kategoriích - 6 až 10 let, 11 až
14 let, 15 až 18 le t, ve lmi
hodnotné ceny.

Bohužel, z hlediska vytí-
ženosti při ročních uzávěrkách
nebylo v silách zaměstnanců
SVČ KOTVA dodržet sta-
novené termí ny. Dalš ím
důvodem pro přeložení všech
termínů na měsíc únor byl i
fakt, že do soutěže se přihlásilo
ve lmi málo účastníků.
Telefonické oslovení základ-
ních škol selhalo, ani písemná
zpráva v tisku nevyzvala mladé
výtvarníky k č innos ti . Je
možné, že vánoční prázdniny
byly bohaté na jiné zážitky a na
kreslení už nezbyl čas.

Z těchto důvodů byl  po
konzultaci s místostarostkou
města Mari í  Pustelníkovou

prodloužen termín odevzdání
výtvarných p rac í různého
formátu a různých technik - od
kresby nebo malby, přes koláže
a linoryty až po fotografie nebo
počí tačovou graf iku č i
prezentaci, a to do 19. února
2004 . Dvacátého února
posoudí  odborná komise
jednotlivé práce a ohodnotí
vítěze. Závěrečné slavnostní
předání cen se uskuteční v
pátek 27.února ve 13,00 hodin
v prostorách bývalé obřadní
sí ně  Městského úřadu v
Orlové-Lutyni.

Tímto se omlouváme všem,
kteří se do soutěže přihlásili a
čekají na výsledky. Na druhé
straně je tady šance pro další
výtvarné vyjádření soutěžního
tématu "Můj nejhezčí zážitek v
roce 2003 ve městě Orlová". A
na závěr připomínáme, že
př ihlášená práce  musí být
čitelně podepsaná, musí být
uvedená adresa bydliště, věk
a nesmí chybět její název.

Za SVČ KOTVA
František Buba

Veřejné
bruslení

Zimní stadion
Orlová-Lutyně,
Na Stuchlíkovi 982:
n nedě le 1.února
od 15 do 17,30 hodin
n   pondělí 2.února
 od 9,30 do 11 hodin
n  úterý 3. února
od 9,30 do 11 hodin
n středa 4. února
od 9,30 do 11 hodin
n čtvrtek 5. února
od 9,30 do 11 hodin
n pátek 6. února
od 10 do 11,30 hodin
n sobota 7. února
od 10 do 11,30 a
od 16,15 do 18,45 hodin
n nedě le 8. února
od 16,15 do 17,45 hodin

-re-

Předsedou Tomáš Pala z obchodní akademie

Výtvarná soutěž OKNO DO ZDRAVÉHO
MĚSTA prodloužena

mailto:orlovske.noviny@muor.cz

